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bornak nem kell cfgnr
Hatarozottan nem rossz. Az egységes­

párt egyik kitűnősége felvetette azt az öt­
letet, hogy a kormány népszerűségét kezd­
jék el propagálni az országban. Állítólag a 
kormány tetszéssel fogadta az ötletet s 
már a legközelebbi napokban megindul az 
országos propaganda a kormánypolitika 
népszerűsítése érdekében.

Bátorkodunk figyelmeztetni az egysé­
gespárt zseniális politikai Edizonját, hogy 
a népszerűség propagandájának van már 
népszerű megjelölése: A reklám. Ha a ke­
reskedő, vagy az előállító népszerűsíteni 
akar^ egy ismeretlen árucikket, akkor a 
reklám eszközeihez fordul. Félreveri a hir- 
harangot, ügynököket fogad és utaztat, új­
ságok oldalait bérli ki hirdetése számára. 
Vetít hirdetéseket a mozilepedőre. Repülő­
gépet bérel s az ég kék papirosára füstből 
aragott betűket irat fel. Röplapokat nyo­

mat s kiszórja az uccára. Ha az áru isme­
retlen. ismertté lehet tenni, ha az áru is­
mert. de jó tulajdonságai még ismeretle­
nek, akkor ilyen módon kelendővé is lehet 
tenni. De hogyan lehet szükség arra, hogy 
egy tíz éves kormányzat most kezdjen 
hozzá a maga népszerűsítésének megala­
pozásához?

Hiszen érteni értjük: választás lesz 
nemsokára. Ám mégis: kicsit különös, ki­
csit furcsa, a közállapotokat a kelleténél 
jobban megvilagositó ez a fából vaskarika 
propaganda ötlet. Madarat tolláról, em- 
bert barátjáról, egységespárti zsidót kor­
mányfőtanácsosi ambicióiról és a kor­
mányt cselekedeteiről ismerik meg. Az 
cgységespárti buzgalom most azt kívánja, 
hogy ne csak a madarat ismerjék meg tol­
láról, hanem a kormányt is tolláról ismer­
jék meg, még pedig a kormánypárti újsá­
gok tolláról. S megindul majd szóban és 
írásban a kormánypolitika reklamirozása. 
sajnos nem a Kárpátoktól az Adriáig, ha­
nem Váctól a biharkeresztesi ugarokig. A 
Schicht szappan, a Modiano cigaretta pa­
pír. a Hunyadi János keserüviz. a Corvin 
-nulláz és a Kukirol bájnévvel ellátót* 

tvukszemirtó után az egységespárti poli­
tika is bekerül a reklám hangerősitő rne- 
gafonjába.

Nem tagadjuk, kicsit kíváncsian várjuk, 
hogy a reklám politikai akrobatái hogyan 
viselkednek majd a számukra nem egészen 
'«gén terepen? Nem csekély érdeklődés­
sel gondolunk arra, hogy például a boletta 
nepszerüsitése terén milyen trükkökkel 
°g majd dolgozni az egységespárti poü- 

tika legújabb reklámosztálya? Tagadhatat- 
, n kíváncsisággal várjuk azt is. hogy a 
Kereskedők, ügyvédek, orvosok, iparosok 
c ott hogyan fogják népszerűsíteni a pos- 
ai díjszabás felemelését? Feszült figye­
lmei nézünk elébe, hogy a kormány- i 

Po itika iránti lelkesedést hogyan fogják 
,c gyújtani abban a kereskedőben, akinek 
írni rezs'költségét — szerényen számítva 
. ® Pengäben — növelte ez a hivatalos 
Zr fágitás? És nagyon szép feladatnak 
■-.erkezik az egységespárt reklámmüvészei 
(amára, hogy a tisztviselők előtt népsze­

rűsítsék a kereseti adópótlékok rendsze- 
rc,‘ X nagy népszerűsítési akció bizonyára 
'em fogja elfelejtetni a gyufamonopólium 
r zálogosítását sem, mert ha valamivel lé­
ét a kormánypolitikát népszerűsíteni, ak- 

’ a gyufa árának 300',’-os felemelése 
uvonyára alkalmas ötlet lesz erre. A mun- 

nelkűliek előtt a népszerűség propagan­
dának kitűnő eszköze lesz az az 500.000 

Pengős támogatás, amit a kormányzat az 
jnsegmunkákra a munkanélküliek helyze­
te való tekintettel megszavazott, de az 

anJ pénzügyi helyzetére való tekin- 
Ud nem utal ki. Az egysé­

gespárti politika népszerűsítésének nem 
‘egutolsó eszköze lesz a 6 pengős lisztfor- 
?a mi adó sem, A kormánypolitika rájött

! ugyanis arra, hogy a gazdasági válságot az 
j olcsóság zúdította rá az országra s amig 
I Németország s Németország nyomán már 
1 Csehszlovákia és Ausztria is az árak letö­

résén fáradozik, addig a magyar kormány 
az árak felemelésével védekezik a gazda­
sági válság hatásával szemben, Ami pedig 
a magyar zsidóságnak az egységespártba 
való bevonultatását célozza, szép dolga 
lesz a reklámnak majd megmagyarázni 
Gömbös ur kecskeméti beszédét, amelyben 
akkorát rúgott a világháborúban vitézül 
harcoló zsidó bajtársainak a legkevésbbé 
ildomos részébe, hogy még most is repül­
nek, ha ugyan azóta ejtőernyő segítségé

vei le nem szálltak.
..Elég, a példa fáj.” Nem meríthetjük ki 

a felsorolást, csak szórványosan emelhe- 
tunk ki példákat a népszerűsítés eszközei 
közül. A tiz éves kereszténykurzus s a 
nyolc eves Bethlen-uralom kevés volt nép­
szerűség szerzésére, majd a reklám pó­
tolja azt, amit az uralmi politika megsze­
rezni elfelejtett: a magyar nép helyeslését, 
a magyar nép helytállását, a magyar nép 
támogatását. Tokaj, Pacsa, Regöce, leg­
újabban Miskolc után jöhetnek a reklám 
művészei, a népszerűsítés tudósai, .bajno­
ka. a szónak és tolinak a választópol­
gár, aki a saját bőrén, a maga exisztenciá-

ján, a mindennapi élete gondjain és keser­
vein méri fel az uralkodó politika hibáit és 
tévedéseit, az igazság szavát meg tudja 
különböztetni a reklám nagydobjától. Ha 
meg tudta különböztetni Tokajon, Pacsán, 
Regöcén és Miskolcon, akkor meg fogja 
tudni különböztetni az egész országban is.

A magyar ember azt tartja, hogy jó 
bornak nem kell cégér. És a magyar em­
bernek igaza van: Jó kormánynak nem 

j kell reklám, nem kell propaganda és nem 
kell nagydob. Ha egy bort túlságosan 
reklámoznak, akkor a magyar ember kö­
szöni szépen a megtiszteltetést, de nem 
kér abból a lőréből.' -------vjwjLiuivm- «.ei duuui a loreDoi.

A nép minden földi jog és hatalom egyedüli forrása 
és kizárólagos tulajdonosa, mondta Baltazár Dezső 
a hajdúböszörményi Kossuth Otthon avató ünnepén
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Baltazár Dezsőt
Hajdúböszörményben vasáru up nagy 

ünnepség keretében avatták fel a Kos- 
smli-ottliont s ennek az ünnepségnek 
kiemelkedő esemé­
nye volt dr. Balta­
zár Dezső püspök 
avató beszéde, 
amely tartalmi ere­
jénél, a benne ra­
gyogó világosság­
gal kifejtett igaz­
ságoknál fogva 
maradandó mély 
hatást tett. Hajdú­
böszörmény népe 
páratlan szeretettel 
ünnepelte és a szív­
ből jött tisztelet 
minden jelével vet- ,, ,, . ,,te körül dr. Balta- (lu Baltazi,r l)ezsi> 
zár Dezső püspököt, Hajdúböszörmény 
nagy szülöttjét, akit a forró lelkesedés 
végigköx'etett egész hajdúböszörményi 

tartózkodása alatt.
A Kossáth-otthont tulajdonkénen ujra- 

avatták, mert a már meglevő épületre 
emeletet húztak és a körülbelül 20-000 
Pengős munkával számos böszörményi 
iparost és munkást foglalkoztattak.

A Kossuth-otthon Így lényegesen ki­
bővült, modernizálódott és valóban ké­
nyelmes otthonná vált.

Az ünnepség előtt a Kálvin téri tem­
plomban ünnepi istentisztelet volt. ame­
lyen Baltazár Dezső püspök mondott 
magasszá rnyalásu imát.

Az avató iiimep.
Az avató ünnepség délben folyt le. az 

otthon hatalmas dísztermében, ötszáz 
terítékes bankett keretében. Baltazár 
Dezső dr. püspököt az ünnepségre dr. 
Uzonyi Oyörgv. a Kossuth-otthon elnö­
kének vezetésével nagyobb küldöttség 
hívta meg s amikor a püspök belépett a 
terembe, a közönség percekig tartó ová­
cióval fogadta.

Az ünnepségen megjelentek Hásó Ist­
ván alispán, Vásáry József és dr. La

áán.\ Miklós felsőházi tagok, valamint 
Hajdúböszörmény társadalmának szitie- 
java: Dr. Szabó Imre helyettes polgár- 
mester. Szolnoky Gerzson református 
vezető lelkész. Véghseő Dániel görög 
katholikus esperes, Bakóczy András lei­
kész, dr. Cuiul Mihály és dr. Nánássy 
Andor országgyűlési képviselők, Köb- 
lös Samu. vitéz Köszegliy Frigyes, H. 
l’ckcte Péter- idősebb Semlrery Miklós, 
dr. U. Szabó Imre, Kálmán Lajos, 
Schreck Ferenc, dr. Kozma Imre. dr. 
Bánay Kálmán, tried rich Lajos, Kövér 
Klek. ill. dr. Scmbcry Miklós. Oláh Bá­
lim. idős Kábáin István. Fekete János, 
Uzonyi Imre, Szál ka y Mihály, Abary 
Imre és Sándor. Cseh Béla. Kcky Lajos. 
Vékony Lajos. Nagy Márton és sokan 
mások.

Az első felköszöntőt Kásó István alis­
pán mondotta a kormányzóra, akit a 
közönség felállva hosszasan ünnepelt.

A püspök üdvözlése.
Uzonyi György, az otthon elnöke 

köszöntötte ez után meleg szavakkal 
dr. Baltazár Dezső püspököt, aki — 
mint mondotta — test a mi testünkből, 
vér a mi vérünkből, lélek a mi lelkűnk­
ből s aki iránt szeretetünk és tisztele­
tünk töretlen és egész és az j\ fog nia- 
redni. Üdvözölte ez után a megjelente­
ket. köztük az otthon egyik alapítóját, 
Friedrich Lajost.

Baltazár Dezső avató beszéde.
Baltazár Dezső dr. püspök emelke­

dett ez után szólásra, nagyszabású, ha­
talmas beszéddel avatta fel az otthont.

Akár szomorúság, akár öröm al­
kalma legyen is az mondotta ami 
szeretett szülővárosomba hoz, ilyenkor 
mindig bizonyos meleg érzelmek hullá­
mai ringatlak libel a telkemen Ezek a 
i;.diám,'k részint szép ifjúságom szolid, 
résziní férfikorom magasra ívelő sza­
kának emlékeiből- részint i szülőváro­
som iránti hála és szolgálatra clkötcle- 
zésem érzéséből állanak.

Amig Kossuth Lajos szelleme él.,.
7 Most együttesen öröm és szomo­

rúság alkalma a jövetelem. Az örömmel 
kezdem, hogy aztán a szomorúságot 
közbevetve ismét örömmel végezzem. 
A Kossuth otthon felavatása örörnüimep. 
I ulujdonképcu visszatérés az időközben 
elhagyott régi útra. A Kossuth Lajos 
áltál hirdetett és szolgált nagy emberi 
és nemzői igazságok és eszmények rész­
leges megdicsőülésének ünnepe. A nép 
ünnepe. A népé, amely minden földi jog 
és hutaiam egyedüli forrása és kizáró­
lagos tulajdonosa. Amig Kossuth Ottho­
nok készülnek, állanak s bennük a Kos­
suth Lajos lánglclkc, világi tó szelleme 
él. addig lilába ül diadalmi tort egymás­
sal a sötétség és erőszakosság az el­
nyomott népszabadság felett, a kétszi- 
niiség az egyenesség felett, a kizsák­
mányolás a szegénység felett, a csalárd­
ság a tudatlanság felett, a fenyegetés a 
gyávaság felett, mert a hajnalhasadás 
mindig a küszöbön lesz, a jobb világ 
acél keze mindig zörget az ajtón és a 
feltámadás sugallatának egy szelíd 
szellője is elég, hogy a Kossuth Lajos 
által apostol módon hirdetett szabadság, 
függetlenség, népjólét, egyetemes bol­
dogság kivívására és biztosítására egybe 
kapcsolja a népietek hathatós erőit, egy 
rövid -intés elég, hogy szétvesse a 
Csonkaországot szorító abroncsokat és 
hogy a magyar nép és magyar dicső-r 
ség újra elfoglalja az Isten keze által 
körülírt s magyar vér tömérdckscgévcl 
megszentelt ősi határokat.

Hibáinkból összeverődnek a súlyos
felhők nemzeti sorsunk felett.

liven jövendő eszközeiül felké­
szülve. ilyen reménytől fellelkesülve, 
ilyen őrömmel megvigasztalódva avassuk 
fel azt a Kossuth Otthont és adjuk át 
úttörő és győztes rendeltetésének Bovs- 
knv földjén, Bocskay néi>c között, 
amelyre most szomorúság áruvá vető­
dik. A szomorúság a súlyos felhők lát­
tán szorítja meg mindnyájunk leikőt. .4
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Könnyen
nagyon szép részletdus másolatokat 
készíthet ,.Labo” gázfénypapiroson, 
ami nem hamar sárgul, Kapható: 
Szakái Géza fotoszakiizletében, Piac 
u. 34. ••• Próbacsomag ingyen.

súlyos iclluik nemesük a trianoni óink 
következtében történt f eldarabolt utd- 
snnk es ine.ti s zeeyenith•lésünk fortndjd- 
bitn ereszkednek nemzeti sorsunkra áld, 
liánéin Összeverődnek rs sűrűsödnek 
azokból a hibákból é’s bajokból is, ame­
lyeket csakis a mamink rovására Írha­
tunk.

A gazdasági összeomlás.
Az ország gazdasági helyzetének 

snalmas és '.ijesztő képét mindenki 
megrajzolhatja a maga gazdasági 
helyzetének kaszait vonásaiból és sötét 
színeiből. A böszörményi nép a szorga­
lomnak. egyszeriiségtick. takarékos­
ságnak, kitartásnak, földszeretetnek, 
mindig példányképp volt az egész or- 

k'i mégis azt hiszem, hogy 
f. un Va,-C son|bcü testvéreim között alig 
találkozik olyan ember, aki minden 
gazdasági erénye és erőkifejtése mel­
lett is a holnap felőli súlyos aggodalom­
mal ne hajtaná le esteliden verejtéktől 
gyöngyöző fejét s aki előtt fel ne sötét­
ének nan mint nap a Icgkétségbeej 

több gazdasaga összeomlás lehetőségé 
uck képe.

ságot nagyon meggyengítette a sze­
génység s a szegén yszéggel járó füg­
gőség. félelem, szolgaság.

— Örömömre szolgál, hogy szülővá­
rosomban a Kossuth Lajos szellemé­
nek megfelelően az egyedül célhoz ve­
zető népuralom zászlóbontását az ag­
rár kibontakozás vágyait, az egyszerű­
ség és lehetőség politikájának hajnal- 
hasadását látom. Egyedül ez az irány 
méltó Bocskav városához, Kossuth né­
péhez. Szerencsét kívánok hozzá s 
chez a politikához a magam erejét is 
teljes mértékben hozzáadom. Meg va­
gyok róla győződve, hogy szülőváro­
som politikai népe ebben a Kossuth Ott­
honban szabadságra, világosságra, 
igazságra és bátorságra nevelkedve 
méltó lesz nagy, hős. dicső őseihez.

Or- Baltazár Dezső püspök hatalmas 
beszédét közben is sokszor megszakí­
totta a tetszés felviharzó taps, és a 
dübörgő helyeslés és a beszéd'végez- 
tévei percekig ünnepelte a közönség a 
püspököt.

Nem szabad csak világjelenségre
fogni a gazdasági leromlás okait.
~ Nem tesznek ió szolgálatot az or­

szágnak azok, akik egyedül a világ 
jelenséget állítják oda a gazdasági le­
romlás és leomlás okául, mert ezzel el­
veszik a magyar nép leikéből az egye­
düli fenntartó erőt: a reményt: mert 
hiszen egy világtörvénnyel, világhata­
lommal egyetemes elemi erőkkel szem- 
beszállani és megvívni: teljes kilátás- 
lalanságot és reménytelenséget jelent.
I edig a remény, a feltámadás egyedüli 
emelő ereje, a munka és küzdelem fel­
fokozó tüze. Mihelyt úgy állítjuk fel a 
teteit, hogy a magunk hibájából jutot­
tunk le a gazdasági süllyedés kétségbv- 
e.itően mély fokáig, mindjárt megnyit­
juk a reménység útját, mert ahogy a 
magunk hibájából lett a romlás, a ma­
gunk becsületéből lehet az épülés is, 
'úgyis visszanyerjük a reménységet 
mihelyt megbizonyosodunk, hogy leg­
nagyobb részt magunktól függ a sor­
sunk jobbra fordítása.

Mfecsértődik a nemzet anyagi ereje, 
a nén pénze.

—- A legegyszerűbb ember előtt sem 
maradhatott az homályban, hogy sok 
feleslegesre, meggondolatlanságra íe- 
csérlődött és fecsérlődik a nemzet 
anyagi ereje, a nép pénze, vagyona s 
maholnap betevő falatkenyere is. A 
kis szegényes kurta takarón, amit 
Csonkamagyarország jelent, messze 
túl kiér az államköltekezés nyújtóz­
kodó lába. Nem csoda, ha lefagytak 
leperzsclődtek gazdasági fejlődésünk
vetéséi.

. ki a nem akarjuk, hogv végpusztu­
lásba dőljön az ezer éves Magyaror­
szág megmaradt fellegvára, akkor nem 
a .,mj tetszik“, .,rni kell“, hanem a „mi 
ehet politikáját kell minden téren a 

legszigorúbban érvényesíteni és egy 
szempillantásra sem felejteni el. hogy 
az úgynevezett „magas politika” min­
den kibontott ostorának a csapóm, az 
adófizető polgárra csattan és hogv a 
gazdaságilag tönkretett adózó polgár­
ság előbb-utóbb gazdaságiig tönkre­
jutott államháztartást jelent.

ösak az egyszerűség segíthet rajtunk.
Magyarországon nincsenek meg 

egy uraskodó ország feltételei. Ma­
gyarországon csak egy íöldmivelő, 
egyszerű, paraszt állam feltételei van­
nak meg. Rajtunk csak az egyszerű­
ség, a lehetőségekhez való alkalmaz- 
kedas segíthet. Ez aztán tőlünk függ. 
Csak lenni kell hozzá belátásnak, elha­
tározásnak, összetartásnak és bátor­

ságnak, hogy végre is hajtsuk, ami ia- 
vunkra való, Fájdalom hogy a hátor-

Felköszöntök.
- }',}! ? ‘l 11 v Miklós dr. Hajduvármegye 
felsőházi tagja mondott ezután felkö- 
szontfit. rámutatva, hogy Hajduböször- 
muiv az uj vármegyében is megma­
radt vezető városnak s ezt a vezető 
szerepét meg kell őriznie most is, ami­
kor a létért önvédelmi harcot keil foly­
tatni. Hangoztatta, hogy Kossuth Lajos­
ban megláthatjuk, hogy mi leltet, ha 
valaki ki tudja csiholni a maroknyi 
magyarság lelkének tüzet. Abban a re­
ményben. hogy Böszörmény jó példá­
val jár elől a gazdasági harcban Bö­
szörmény nepére ürítette poharát 

A bankett közönsége ezután eléne­
kelte a Kossuth nótát.

V á s á r v József felsőházi tag nagy­
hatású beszédben hangoztatta, hogy 
Böszörménybe mindig a legnagyobb 
örömmel jön. mert az a tapasztalata, 
hogy ebben a népben van őserő és lel­
kesedés, mire lehet építeni és hogy 
erre a népre gazdasági harcban még 

-szerep vár. Kéri, hogy ;1 magyar 
földhöz való törhetetlen ragaszkodásu­
kat őrizzék meg. mert mindennek a 
\ i la gon a föld az alapja. Magyaror­
szágnak meghagytak egy kis darab 
tőidet s ezt lelkesedéssel és szeretettel 
a nemzet fundamentumává kell tenni 
A magyar mezőgazdának a mai nagy 
válságban is a földre keli támaszkodnia. 
Kéri hogv Böszörmény szorgalmas 
munkás népe mutasson példát a létért 
folytatott harcban és vegye ki részét 
a nemzetepitő munkából.

K .1 1 m á n Lajos hangoztatta, hogy 
Böszörmény közéletének jelentős ré­
sze évtizedek óta ebben az otthonban 
játszódott le.

„9 1 á h Bálint Böszörmény kisgazda 
közönsége nevében üdvözölte a vendé­
geket, különösebben is dr. Baltazár 
Dezső püspököt, mint Hajdúböszörmény 
nagy szülöttét, kérve őt, hogy nagy tu- 
uúSiít cs namunkaerejét a jövőben 
is fordítsa Böszörmény javára.

Nnnass.y Andor dr. országgyűlési 
képviselő dr. Baltazár Dezső püspököt 
köszöntötte, mint ki mindnyájunk között 
az első. a legnagyobb. Amikor az or­
szág ebbe a szerencsétlen helyzetbe 
futott, ö emelte fel először tiltakozó 
szavát. Félremagyarázták.’ ellentétbe 
jutott a kormátiyclnökkcl és ebből po­
litikát csináltak azok. akik szeretnek a 
zavarosban halászni, holott két köz­
jogi méltóság kerülhet ellentétbe egy­
mással. Sajnos, az idők a mi főpász- 
tot tiitkitak adtak igazat. Azokat az in- 
U iinekct, amelyeket az ország 
oda kiáltott, nem vette ész-v a 
kormányzat, mert azt hitte, hogy a mi 
fopa sztoriink cllenzókieskcdik. Hiszi 
imgy ezek az ellentétek cl fognak si­
mulni s éhez kéri az egyetértést.

Da al Mihály dr. országgyűlési kép­
viselő arra mutatott rá. hogy a háború 
'pott Böszörményben közjogi. harcok 
11 uhuk s emiatt nem lehetett tnindnyá- 
üoik édes atyjának. Kossuth Lajosnak 

ImoI emelni. Most ezen az otthonon 
örökítik meg a Kossuth Lajos nevét. 
Amikor Kossuth emlékének áldozunk, 
visszagondol a magyar nemzet 400 
ews küzdelmére, amelyben a nemzet

sokszor elbukott, mert becsülettel ál- 
/ t:a azt a parolát, amit a Habsburg- 
ii.izzal kötött.

- Kossuth a múltunk, jelenünk és jö­
vendőnk. mondotta. Végül gróf Beth­
len Istvánra ürítette poharát.

U z o n v i (iyörgy dr. elnök olvasta 
fel ezután az üdvözlő táviratokat és 
leveleket, amelyek között hosszas él­
jenzéssel és tapssal fogadták dr. V á- 
s á r v István debreceni és dr. S o- 
mossy Béla böszörményi polgármes­
ter üdvözletét.

L. Szab ó Márton a gazdasági érde­
kek hathatósabb képviseletét kérte az 
llctckcscktől.
Abary Imre Ízes, magyaros felkö- 

szontőjében azt hangoztatta, hogy 
„Csak 48-asok vagyunk mi mbidnyá-
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12-ikiaii ; kijelentette, hogy most a 
oraban nemcsak beszélni, lumen, csele" 
kedm kell. mert ha nem volna 
c;!‘; osztály, neki mennénk talán a ' 
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püspökre es a kormányzóra üriS 
poharat. " hitte

Hétfőn délután öt órakor a Kálvinisták 
Templomegyesületének hölgytagjai fé­

nyes sikerű teadélutánt rendeztek 
az egyház tanácstermében

A református egyház tanácstermében hétfőn 
délután öt órakor teadélutánt rendeztek a 
Kálvinház alapja javára. Az egyház tanács­
terme zsúfolásig megtelt. Az islésesen terített 
asztalok mellett ott láttuk Debrecen város kál­
vinista társadalmának előkelőségét és mind­
azokat az úrasszonyokat és urleányokat, akik 
nagy önzetlenséggel és nagy szeretettel fára­
doznak azon, hogy

minél hamarabb felépüljön Debrecenben 
a Kálvinház.

A teadélutánon dr. Juhász Nagy Sándor, az 
egyház főjegyzője tartott igen értékes s ma­
gas színvonalú előadást. Előadásának első ré­
szében a hit és tudomány viszonyáról beszélt. 
Jézus azt mondotta magáról, én vagyok az 
igazság. Lehet-e az igazság kétféle, lehet-e az 
igazságnak Jánus arca. szemben állhat-e a tu­
domány az igazsággal — mondotta. — Észak- 
amerikában protestáns testvéreink a maguk 
nagy buzgóságában komikusnak tetsző harcot 
folytatnak szembenállva a biológiai törvé­
nyekkel. Ellentét nincsen ebben a kérdésben, 
hiszen szemünk előtt látjuk lefolyni a harcot 
a létért s látjuk a fejlődés csodálatos útját. A 
létért való küzdelem örök isteni törvény, de 
ennek a küzdelemnek a formái azok, amelyek 
bírálatra, javításra várnak. A kegyetlen véres, 
vad küzdelmek formáját irgalmassá, szelíddé 
kelt átalakítani. Régen a fejlődés útja vérözö- 
nön át nyers erők által haladt előre. Jézus 
szeretettörvénye azt mondja, hogy ne nyers 
erővel, hanem nemes szellemi erőkkel kell 
küzdeni. A létért való küzdelem általános örök 
‘örvénye kell, hogy módosuljon az isteni pa­

nes folytán és a felekezetek közötti viszony­
ban is ke.", érvényesülni s abban kell verse­
nyezni, melyiknek szeretete nagyobb és jó 
cselekedete több. Nem akkor vagyunk jó re* 
formátumok, igaz kálvinisták, ha visszavonu­
lunk, harem akkor, ha hitünkben rejlő hatal­
mas erőnket minél jobban kifejlesztjük s 
megmuíAtjüu a kálvinizmus értékeit.

A különböző felekezetekröl szólva kijelen- 
tiogy az alap egy és ez oly bőséges er­

kölcsi í-_ rrás. hogy több felekezetre volt szük­
ség, 1 -'°-y a különböző formákat kihontakoz- 
tatha.-.sa.

A/ élet mondta i verseny nélkül, a

formák nélkül szegényes volna. Elképzelhetei 
i !en két egyforma ember, két egyforma falevél 
i n°gy, iehet tehát elképzelni két egyforma hi 

tét, két egyforma hit nincs, csupán hasonla­
tosságok vannak és ezeknek összetömörülést 
aaja a hitbeli világnézeteket. Ilyen a kálvinista 
világnézet is s ezzel kell a fejlődésnek utján 
mmél előbbre jutni. A mi világnézetünknek 
har ,m nagy oszlopa van, a predesztináció, a 
puritámzmus és a szabadságra való törekvés 
A predesztinációt nem Kálvin találta fel, aj 
már ott található a bibliában. És az előre el- 
rendeltség gondolata nem azonos a sztoiciz- 
mussal, nem azonos a nirvána hitével, sem a 
keleti fatalizmus gyávaságával és elpuhultsá- 
gával. A sorsunk előre meg van Írva, de az is 
meg van írva, hogy folyton fejlődnie kell a 
tökéletesség utján. Ha én hiszem azt, hogy van 
predesztináció és hiszem, amit Jézus mon­
dott: „Legyetek tökéletesek, mint a ti meny- 
nyei atyátok”, tudom, hogy fejlődni keli és 
icv a predesztináció nem kerékkötő többé, ha­
nem c ore visz, előre ragad. A puritánizmus a 
predesztinációból fakad, hiszen ha én hiszek a 
pi edesztinációban, akkor kerülöm az emberi 
hiúságokat, hogy minél alkalmasabb hordozója 
legyek az igazságnak. A szabadság utáni vágy 
a fejlődés elismerése, szabadság a hitben, sza­
badság a gondolatban, hogy legyen nyitva az 
ut a vizsgálódáshoz és az állandó reformá­
cióra. Más felekezetek más értékeket csiszol­
nak a keresztyénség mély és mindent átfogó 
erkölcsi igazságaiból, a kálvinizmus ezeket az 
értékeket termelte ki századok óta, mi ezt fej­
lesztjük tovább és eh ez ragaszkodunk.

Beszéde végén Juhász Nagy Sándor meleg 
szavakkal üdvözölte a Kálvinista Templom­
egyesület hölgyeit, köszönetét mondva nekik 
azért, hogy fáradoznak, hogy Debrecenben a 
Kálvinház minél hamarabb felépüljön egyhá­
zunk dicsőségére.

A beszédet percekig tartó zugó tapssal ho­
norálta a hallgatóság. Juhász Nagy Sándor 
ünneplése után fölszolgálták az asztalokra a 
teát és a legjobb hangulatban sokáig maradt 
együtt a diszes társaság. A körültekintő ren­
dezésért és a teadélután nagy sikeréért minden 
dicséret megilleti a rendező urhölgyeket és 
urleányokat.

Saiuatop-furrás $
'd. KJuu’.z N.?ms'Te8y"Ületlnek tanácstermében. Az emelvényen
d, Juhász N,8y Sm,dór, az egyház főjegyzője. Mellette M.d.r Zoltán segédleiké.-
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Gombossy

az előadó az 
melyek mind' 
kast oly kén; 
leggazdagabb 

Minden lak 
kertes udvaro 
helyéül, mind 
fürdőszoba. / 
épülettömbbel 
mosoda és sz 
gitségével ké 
ruha. Tiszta < 
sok beépített 
rendezkedés g 

Bécsben há: 
gártól, de a b 
győztek arról 
célra, a polgá 
használják s < 
bérek.

Rámutatott 
ményre is, ho 
savai vádolják 
szellemesen hí 
ián, mely szeri 
vezni”, mennyi 
donossal szer 
külföldi teleks 
bécsi inflációs 
pártjára áll B 
jutott háztulaj 
lánsok kizárási 
lön képekkel s 
csodálatos in 
nemzedék jóiéi 
gondoskodnak, 
van, reggel 
nyitva. Hétezi 
dákba s ezek \ 
a többi minimi 
óvodákban ellá 
ezer gyermek 
ebédet és igy ; 
városban valót 
molhat be. A 
pén óriási fürd 
emberek részér 
hozzáférhető. £ 
bek részére épi 
zepén, azonban 
azzal felel, bog 
télén s a fürdés
gyermekeket. B 
adóról, melyet :
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Ilyen a kálvinista 
fejlődésnek utján 
világnézetünknek 
predesztináció, a 
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/in találta fel, az 
n. És az előre el- 
izonos a sztoiciz- 
na hitével, sem a 
,al és elpuhultsá- 
van írva, de az is 
L fejlődnie kell a 
*em azt, hogy van 
niit Jézus mon- 
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fejlődni kell és 
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A puritánizmus a 
-Ti ha én hiszek a 
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Debrecenben a 
ilépiiljön egyhá-

tugó tapssal ho- 
íz Nagy Sándor 
az asztalokra a 
í sokáig maradt 
örültekintő ren- 
»ikeréért minden 
.írhölgyeket és

Rendkívül sikeres előadást tartott a mai Becs modern
és sikeres szociálpolitikájáról Gombossy Zoltán a mtón 

tisztviselők szövetségében
Nagyszámú hallgatóság előtt tartotta va­

sárnap délután előadását Gombossy Zoltán a 
magántisztviselők szövetségében. Az előadás 
hangitól sorában Debrecen legelőkelőbb kö­
reitől a legegyszerűbbig minden társadalmi ré­
teg képviselve volt. Gombossy Zoltán előadása 

_________________ során mely vetí­
tett képekkel is il­
lusztrálva mindvégig 
színes és érdekes volt 

a mai Bécs szociá­
lis eredményeit is­
mertette. Becsben 
éppoly nagy volt a 
lakásínség és a nyo­
mor, mint nálunk, de 
a város szociális gon- 
doikczuEu vezetősége 
elsősorban a lakás­
ínség megoldásán fá- 
radozott - szép si- 

Gombossy Zoltán. kerrel. Ismertette és 
képekben bemutatta 

az előadó az első nagyobb épülettömböket, 
melyek mindegyikében 5--600 család nyert la­
kást oly kényelemben, amelyet nálunk csak a 
leggazdagabbak élvezhetnek.

Minden lakás egyformán napos, egészséges, 
kertes udvarok szolgálnak a gyermekek játszó­
helyéül. minden lakáshoz van vízvezeték és 
fürdőszoba. A háziasszonyok számára minden’ 
épülettömbben modern gépekkel felszerelt 
mosoda és szárító van felszerelve, melyek se­
gítségével két óra alatt tiszta és száraz a 
ruha. Tiszta és barátságos a proletárlakás is, 
sok beépített bútorral feleslegessé téve a be­
rendezkedés gondjait.

Becsben házépítő adót szednek minden pol­
gártól, de a bemutatott képek mindenkit meg­
győztek arról, hogy a pénzt valóban nemes 
célra, a polgárok életnívójának feljavítására 
használják s emellett végtelenül olcsók a lak­
bérek.

Rámutatott Gombossy Zoltán arra a körül­
ményre is, hogy sokan a háziurak kihasználá­
sával vádolják Bécs város vezetőségét. Igen 
szellemesen hivatkozott a régi mondás alap­
ián, mely szerint „mindenkinek nem lehet ked­
vezni”. mennyire helyes az, ha 13,000 háztulaj­
donossal szemben - akik között számtalan 
külföldi telekspekuláns van. aki kihasználta a 
bécsi inflációs időket - inkább a 650.000 lakó 
pártjára áll Bécs vezetősége és a nyomorba 
jutott háztulajdonosokról - persze a speku­
lánsok kizárásával — külön gondoskodik. Kü­
lön képekkel számolt be Gombossy mindama 
csodálatos intézkedésekről, melyek a jövő 
nemzedék jólétéről és egészséges fejlődéséről 
gondoskodnak. Minden háztömbben óvoda 
van, reggel 7-től este 6-ig szakadatlanul 
nyitva. Hétezer gyermek jár a városi óvo­
dákba s ezek közül 3000 teljesen ingyen, mig 
a többi minimális díjazás ellenében kap az 
óvodákban ellátást. Ezen kívül több, mint 20 
ezer gyermek kap Bécsben naponta ingyen 
ebédet és igy a szociálpolitika az osztrák fő­
varosban valóban fényes eredményekről szá­
molhat be. A munkáslakta városrészek közé­
pén óriási fürdő épült s igy a legegyszerűbb 
emberek részére is a fürdő olcsó és könnyen 
hozzáférhető. Sokan kifogásolják a gyerme­
kek részére épített úszómedencét a város kö­
zepén, azonban Bécs város vezetősége erre 
azzal felel, hogy elsősorban a piszok erkölcs­
telen s a fürdés egészségessé, boldoggá teszi a 
gyermekeket. Beszélt még az előadó a cseléd- 
adóró], melyet szintén sokan kárhoztatnak, de

•ionban az ezekből befolyó összegeket kór- 
báz.ik cs más hasonló intézmények fentartá- 
sára költik.

Amíg teliát az állandó építkezésekkel Becs 
varos körülbelül 60,000 munkást foglalkoztat. 
.. befolyó pénzeket oly célokra költik, amelyek 
valóban mint követésre méltó példát állítják 
kécset az egész világ elé.

A nagysikerű előadás osztatlan tetszést ara­
tó«, úgy érdekes témájával, mint a kitűnő 
előadás révén.

elÍ h ? 3 kozeposz,á|yt nem érinti, mert az 
■ odikh „r alkalmazott adómentes * má- 

<l k 40 PenSŐbe kerül, csak ennél na- 
gyobbszamu cselédé • -cselédség után jár magas adó,

* ** *V* «■ **«j».;.<*,,j,

Fényesen sikerült a Csokonai-Kör 
jubiláris ünnepsége

A Csokonai-kör vasárnap délután 
gium dísztermében rendezte ezidei Kollé

, -—we.c cziuei első elő­
adásai, amelyen ezúttal nemcsak a nagy költő 
születésnapját, hanem önmagának negyvenéves 
fennállását ünnepelte. A Csokonai-kör hűsé- 
ges es előkelő publikuma az esős idő dacára 
' zsufolás'g megtöltötte a dísztermet és lel­
kesen ünnepelte a kiváló előadókat.

A kollégiumi kántus a tőle megszokott pre­
cizitással adta elő Szigethy Gyula karnagy 

vezetése mellett „A 
reményhez" c. Cso- 
konai-dalt, majd Pap 
Károly dr. egyetemi 
tanár elnöki megnyi­
tója következett. Pap 
professzor finoman 
kifejtett gondolatsor­
ban kalauzolta a le- 
bilincselten figyelő 
publikumot azoknak 
az eszméknek és cé­
loknak a világában, 
amelyek a jubiláns 
kört vezették s máig 

Dr. Pap Károly. friss erőben fentar- 
tották. Majd vázla­

tosságában is becses és alapos történetét adta 
a Csokonai-körnek. megindult kegyelettel em­
lékezve meg a rég porladó alapítókról. A mély 
hatású, nagy tetszesse! fogadott megnyitó után 
oivuska Andor, a rokonszenves debreceni 
poéta olvasott fel néhányat hangulatos ver­
seiből, amelyek gyöngéden csiszolt formájuk­
kal s nemesen érzelmes tartalmukkal egyaránt 
megragadták a hallgatóságot, kivált a Nagy- 
erdőről szóló, kedve­
sen melankolikus 
poéma tett nagy ha­
tást.

Ezután dr. Kardos 
Albert, a Csokonai- 
kör tiszteletbeli fő­
titkára tartott nagy­
szabású, végig érde­
kes és kiválóan érté­
kes előadást Csokonai 
síremlékeiről. A sze­
rény cim nem is sejt- 
teti, hogy az il­
lusztris előadó a 
frappáns megfigyelé­
seknek, az ismeretlen 

vagy ismert, de uj

datlan csetepatékat tapintatosan mellőzve, me- 
leg színekkel festette a régi Debrecen megható 
1 agaszkodását a költő emlékéhez s azt a pél­
dátlan áldozókészséget, amellyel még a legsze­
rényebb néposztály is elhozta apró garasait a
________ ______ kegyelet oltárára. A

|j derűs s megindító 
! részleteket művészi 
I kézzel váltogató, ha- 
5 tásos és gazdag tar- 
1 talmu előadást a kö­

zönség ünneplő, nagy 
tapssal jutalmazta.

Bőven jutott az 
ünneplésből Halassy 
Mariskának. színhá­
zunk népszerű mű­
vésznőjének is, aki 
nehány Csokonai ver­
set adott elő nemes 
intelligenciával, őszin­
te átérzéssel. A kö­
zönség szinte le sem 
akarta engedni a do-

Halasgy Mariska.

bogóról. Csobán Endre, a kör főtitkára, rö­

vid és keiekded előadásban azokat a küzdel­
meket rajzolta meg, 
amelyeket a kör ví­
vott az utolsó nehéz 
évtizedben fennállá­
sáért. Élénk figyelem 
és tetszés mellett fej­
tette ki a kör jövőbeli 
programját, amelynek 
vezető gondolata: 
Debrecen közönsé­
gét céltudatosan rá­
nevelni az irodalom 
pártolására.

Csobán Endre. „ MoSt Vál>'i Na8V
Géza következett 

volna a műsoron, de ő betegsége miatt nem 
jelenhetett meg.

Oláh Gábor, a nagynevű költő, Csokonai 
képzeletéről tartott előadást. Csokonai - mon- 
dotta mintegy for­
dított távcsővel nézte
a világot, fantáziája 
kicsinyítő természetű 
volt. Képei gyöngéd 
ujjakkal megformált, 
miniatűr remekek, 
amelyek minduntalan 
:dézik az édes csa- 
pongásu pillangónak, 
a ..kis selyem madár­
nak filigrán, kecses 
báju alakját. Csoko­
nai a fenyegető halál 
setét árnya elől me­
nekült a rokokó ked- Oláh Gábor,
vés formáihoz, amelyekkel úgy eljátszadozott, 
mint egykor a versailles-i palota fenségei 
akikre ugyancsak a pusztulás réme lesett A 
kohói szárnyalást!, formában is mesteri elő­
adást viharos tapssal köszönte meg a hallga­
tóság.

Végezetül ismét a kántus énekelt.

1*

Dr. Kardos Albert.

A magyar zsidó a harctéren tauglich volt, 
de a vitézi rend számára untauglich ’

Gömbös Kecskeméten kijelentette lionv « 
viíezi rend azért nem vesz fel zsidót hoav a 
magyarok legalább egy intézményükben1 tel-
,e Pá'l *‘lí"-«'!'-Hssa,mk> ksT,Klor

”úl inti rpeJJál Gombos kevéssé okos ps
kevéssé előrelátó beszéde mtolt

beállítású — irodalom
történeti adatoknak mily gazdag tömegét hal­
mozta fel mögötte. Kardos Albert, miközben - . ................tlA U!UUll LUUU_
a Csokonai síremlékeinek pontos történetét J BZCV hold szántóföldet adott át teljesen 

és találó, helyen- ingyenesen. Úgy tudja a Pester Lloyd,

Kecskemét, okt. 17.
A katasztrofális gazdasági viszonyok 

miatt amúgy is nagyon elkeseredett 
közvélemény izgalmát bizonyára ja 
végsőkig fogja fokozni Gömbös Gyula 
honvédelmi miniszter beszéde, ame­
lyet Kecskeméten tartott vasárnap 
1 est megye vitézi székének zászló- 
ayato ünnepélyén. A miniszter beszé­
dének egy részében vitába szállt a 
Pester Lloyd vasárnapi vezércikkével, 
amely mindenekelőtt megállapítja, hogy 
a Vitézi Szék bizonyos mértékig "állami 
ellenőrzés alatt áll és dolgaiba a köz­
nek annál inkább beleszólási joga van 
mert tagjai dotálására az állam több­

feltárta, egyszersmind finom és találó, helyen 
ként csattanósan jellemzett, egyetemes korké 
pet is adott a múlt század első évtizedeinek 
Debrecenéről. A síremlék körül kerekedett ál-
<-*y sir vv ouvcng<
! E.GJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN U./SAf,

v *ü> «eck> v se
♦«ns.}.«»"l*-5>v»«14*dnA-’?• «t»•*«<oa..

hogy a zsidók között száznál is több 
van, aki érdemes lenne arra, hogy a 
Vitézi Szék tagja legyen és hogy mégis 
egy sincs, ez az állampolgárok jog-

> '*©> <® o *t4 «Sh ♦% «O ♦♦♦

egyenlősége kérdésébe vág.
Hangoztatja, hogy a zsidóknak a 
Vitézi Székből való kizárása lápot 
ád az antiszemitizmusnak s a Vi­
tézi Széknek a zsidók elől való 
elzárkózása még a numerus clau- 

susnál is rosszabb.
mert a numerus claususról való törvény 
még eredeti fogalmazásában sem akar 
többet, mint hogy a zsidó hallgatók az 
.irányszámukhoz képest legyenek fel­
vehetők az egyetemekre.

A Vitézi Széknek azonban egyet­
len zsidó tagia sincs. Ezt — 
mondja a Pester Lloyd — a ma­
gyar zsidóság normális háttérbe- 
szorltását. politikai és alkotmány­
ellenes ineggyaláztatását jelenti. 

Gömbös miniszter a vezércikkel po­
lemizálva, olyan kijelentést tett, amely 
-dósággal arenlcsapása a hazafias ma-

emelvényen
.segédlelkész.

FlflacUg a Megóntiertrfwléfic Sroretségében. megjelent UBrBmiég egy croport
A Csokonai-kör ünnepsége. A 
fír. Pap Károly, dr. Kardos Alb

szereplők (halról jobbra) Zivuske Andor, Csobán Endre 
erl dr. Oláh Gábor. A középen Ül Halassy Mariska!
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zsidóságnak, hiszen kétségbc- 
vonja annak a sok tízezer magyar zsi­
dónak a teljes magyarságát, akik a 
világháborúban ép olyan lelkesedéssel 
és áldozatkészséggel harcoltak ezért az 
országért, mint Gömbös miniszter 
ur.

A kecskeméti vitézi zászlóavatási 
ünnepségen egyébként Gömbös Gyula 
többek között a következőket mondta:

— A napokban kritika érte a Vitézi 
Rendet és ezt a kritikát egy előkelő 
u.iság is megismételte, ftp csak azt 
mondhatom;

Végre engedjék meg azt. hogy mi 
magyarok egy intézményünkben 
teljesen magyarok maradhassunk.

Joliink úgyis mindent elvettek. Évszá­
zadokon keresztül ki akarták vetkez­
tetni ezt a nemzetet mivoltából és a 
nemzetnek legjobbjai elhullottak abban 
a harcban, amely harc energiája, ha azt 
a nemzet javára fordították volna, az 
ország felvirágzását vonta volna ma­
ga után.

— Ez a nemzet évszázadokon ke­
resztül nem élhetett nemzeti életet, el­
vonták tőle mindazt, ami a nemzet 
megerősödéséhez vezetett volna. Ma 
a'I Pótolni azt, amit elmulasztottunk. 
Az Alföld magyarságát tudatosan nem 
művelték, mert érezték azt. hogy en­
nek a magyarságnak intrazigens felfo­
gása, igaz hazafisága, magyar fajsze- 
letete úgyis utat tört volna magának 
s ezért mesterségesen elvették az éle­
tet az alföldi néptől. Amikor iskolákat, 
egyetemeket, intézményeket, rendet lé­
tesítünk és zászló alá gyűjtjük a ma­
gyarságot, engedjék meg, hogy azok­
nak,

akik tőlünk ezt irigyük. azt mond­
jam, hogy mi évszázadok mulasz­

tásait igyekszünk most pótolni,
I!!.eurí ,ugv érezzük, hogy a történelem 
dübörög és sürgeti a nemzeti intézmé­
nyek megépítését:

Budapest, nov. 17. Gömbös Gyula 
honvédelmi miniszter a vitézi szék 
uj tagjainak kecskeméti felavatása al­
kalmával bejelentette, hogy a vitézi 
széknek zsidó tagjai nem lehetnek. A 
beszéd hangja és tartalma miatt Sándor 

al ma reggel interpellációt jegyzett 
he a miniszterelnökhöz. Az interpellá­
ció a következő:
..J'tudomása a miniszterelnök 
ur ak arról, hogy Gömbös Gyula hon­
védelmi miniszter Kecskeméten novem- 
bei 16-ikén tartott beszédében

olyan kijelentéseket tett. amelyek 
a magyar zsidóságra, mint törvé- 
ÜLeSe,\ vallásfelekezetre
nem™V °i!aibbá 3 mai?var zsidóság 
nemzeti helyzetére, önérzetére és 
háborús áldozatkészségére mélyen 

bantóak. sértöek és megalázóak.
2. Van-e tudomása a miniszterelnök 

írnak arról, hogy Gömbös Gyűli l,on- 
'edehm miniszter Kecskeméten

olyan kijelentést lett. amelyek tu- 
Ä?" 08 szándékosan szembe­
állítják a zsidó hitu magyarokat az 

ország más hitii lakossalval.
, |£,1ffiandó*e a miniszterelnök ur 
elégtételt szerezni az önérzetében és 
azafiságaban megbántott magyar zsi- 
®a.“k,es oda hatni, hogy a kormány

hÄ taKva f111 tehessen a jövő- 
',en mvan kijelentéseket, melyek i“S«'™ és ,ckkczcli i,ék™ ”4
\ árják es a magyar zsidóság helyzetét 
i'endfdírp ^ !°Lrvénybcn megállapított 
vannak SekkC telicsCM ellentétben

í>íí'ÍSfn0^1"!61 egvéhként Sándor 
.'tinknak? k kCt m0ndta mil"katár-

— A zsidóságot a kecskeméti be­
széddel példátlan sérelem érte. Érthe­
tetlen a kecskeméti beszéd azért is, 
mert külföldön ismét végzetes hatást’ 
fog előidézni.

Mig mi magyar zsidók állandóan 
azon dolgozunk, hogy a külföldi 
közvéleményből kiirtsuk azt a bal­
felfogást. amely szerint nálunk fe­
lekezeti megkülönböztetések van­
nak, a másik oldalon szinte erő­
szakkal tesznek felekezeti szem­
pontból egyoldalú, stíl bátran 
mondhatnám, balga kijelentéseket.

Ezek esetleg alkalmasak lehetnek arra.

hogy lelkes éljeukiáltásokat csiholjanak 
I ki a jelenlévőkből, de semmiesetre sem 

alkalmasak az ország érdekének szol­
gálatára. A kormány egy tagjának ré­
széről még soha sem hallottam ilyen ke­
véssé okos és még kevésbbe előrelátó 
felfogást kifejteni.

Budapest, november 17. A délutáni 
órákban Gömbös Gyula újólag nyilat­
kozott. ismét hangsúlyozta, hogy a vi- 
tezirend autonom testület, amely azt 
veszi tagjai sorába, akit akar. Fenn­
tartja, amit Kecskeméten mondott, mert 
itt nem állampolgároknak más állam­
polgárokhoz való viszonyáról vau szó, 
hanem a magyarság egy intézményéről.'. -------- 1 "“nein a magyarság egy intézményéről

Vasárnap este mutatta be a KIÉ uj helyiségeit 
páriolótagjainak nagysikerű teaestély 

keretében
A Keresztyén Ifjúsági Egyesület va­

sárnap este 8 órakor mutatta be Piac 
ucca 7. szám alatt levő uj helyiségeit.

A hatalmas nagyteremben és kisebb 
helyiségekben több. mint kétszáz teríté­
ket készítetek el a pártoló tagok lelkes 
leanytagjai, de ez is kevésnek bizonyult, 
mert a közönség olyan nagy számmal 
vonult fel.

A teaestélye gazdag program volt s a 
stílusos müsorszámok állandó jóhangu­
latban tartották a megjelenteket.

Gr. Jánossy Gyula egyetemi tanár- 
’Cged, ügyvezető elnök nyitotta meg ha­
tásos szavakkal az estélyt. A megnyitó 
beszed után az egyetemi zenekar friss 
lendületű játéka felvillanyozta a hallga­
tóságot. Kertész Dániel kiforrott erejű, 
stílusos szavalata után Gombos Erzsé­
bet urleány énekelt az egyetemi zenekar 
kíséretével. Biztos erejű hanghordozása 
xi. sincsen csengő kcioratur szopránja és 
Közvetlen előadásmódja kivételes sikert 
biztosítottak a művészi teljesítményt

nyújtó énekesnőnek.
A következő számban nagy siketről 

lépett dobogón a legfiata'.mb path,ló 
tag, a négy éves Borsos Irén ke, aki Pe­
rn: Falu végén kurta korcsma, és A tin­
ta siiv cg cimii költeményeit szavak a tö­
kéletes felfogásban, jól hangsúlyozva. A 
közönség szűnni nem akaró tapsokkal 
jutalmazta

Molnár Vince hegediijátéka és Kovács 
Enio saját harmonium kíséretével élő­
áram olasz népdala és operaáriája után 
amelyek méltóan illeszkedtek a magas 
színvonalú programba, Lukv László fő­
titkár számolt be az egyesület pártoló­
tagjait érdeklő és érintő munkájáról 
Megemlítette, hogy megindul Jánossy 
Gyiilané, a kiváló szociális munkás ve­
zetésével a szociális munka, amelybe 
szinten a pártolótagokat akarják be­
vonni. A bejelentést a jelenlevő hölgyek 
nagy örömmel vették tudomásul 

A jól sikerült estély li óra után feje­
ződött be.

„Salgö“ a
az címűért él kedvelt márka K I

I:
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A KIÉ teaestedének köztlonsege.

leélni Maiit
nagyobbitásához

50 »-ős társat keres
10-15 000 pengő bUtos megélhetés.
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Adósórelmeket, mezőgazdasági egyetem 
kisgazdahitel,gazdasági középiskola ügyet 

tárgyalta a Gazdasági Egyesület
délután a Debreceni Gardacá»; .Vasárnap délután a Debreceni Gazdasági 

Egyesület igazgató-választmánya ülést tartott 
a tagok élénk érdeklődése mellett

J6na István elnök elnöki megnyitójában 
megemlékezett a Kecskeméti Gazdasági Egye- 
sutét érdemekben gazdag elnökének, dr. Kiss 
Jímos ny. kúriai bírónak elhunytéról, kinek 
tavato egyéniségé, a debreceni gazdáknak is 
módjukban volt megismerni.

A napirend tárgyalása során megtörtént az 
egyesület képviselőinek az OMGE decemberi 
nagygyűlésére, valamin, a Gazdasági Egyesié 
i, 0;.S'ae°5 Szövetségének végrehajtóba 
zottsagába való megválasztása. Mivel a cukor, 
répaterület Debrecen határában az utóbb, 
években jelentékenyén megnövekedett s a ter I 
melók országos érdekeltségének i cukor-.va­
rakkal kötött megállapodása ez évben lejár | 
szíikr gét latja a választmány a cukorrépáiét- ; 
meló!- megszervezésének s ezért rövid időn ! 
belül értekezletre liiv össze minden debreceni 
termelőt a gyárakkal szemben követendő egy 
séges állásfoglalás s érdekeik minél hatható- 
sabb megvédése végett.

Ez évb-n különösen sok esetben merültek
fel panaszok a kisgazdák részéről a túl-

edórtatés ellen

mtvel a bemutatott adókönyvekből s fizetési 
meghagyásokból az tűnt ki. hogy a tuladózta- 
W4!!:'K oka lgen sok esetben a kisgazdáknak az 
adóügyekben való járatlansága, adóvallomá- 
na.aat vagy helytelenül állítják ki, vagy egyál­
talán be sem adják, a rögzített jövedelem- s 
vagyonadók felmondását elmulasztják, elhatá­
rozta a választmány, hogy a tél folyamán né­
hány hetes adóügyi tanfolyamot rendez.

A kisgazdák hosszúlejáratú kölcsöneinek ki­
es .közlése céljából elhatározták a Kisbirtoko­
sok Országos Földhitelintézetével az érintke­
zés felvételét avégbői, hogy

a kormány jelenleg tervezett kisgazda- 
hitelakciójába a debreceni kisgazdák is

bekapcsolódjanak.
jona István javaslatára .ogb-lkozdtt Vv 

ztmány

a d-brece.,. mezőgazdaság 1 eg etemnek 
-elállítása ügvével

egyhangú lelkesedéssel tette magáévá az in- 
<i íványt, kimondván, hogy a debreceni tudó- 
m "^egyetemnek a gazda ag, »kidén,,y me. 
zogazdasági fakultássá zervezése állal 
leendő kibővítését a matág,.zdasígi kultura 
e.óbbrevitole s az ország mezőgazdaságának

fejlődése érdekében szűk .>gc-i -k tin 
nak megvalósítását kéri . kormánytól » " ** 
relen, támogatására felkéri a város 
varmegye .orvén) lm árágát, a helybeli 
gazdasági, kereskedelmi mc2°
tiszán-uli vármegyék törvényhatósága?/'' 1 
gazdaság'' egyesületeit. az°k

őry Is ván indítványára tiltakozott a . 
asztmany a baromvasártérnek esetleges ä? 

lyezesc ellen, elhatározta, hogy sürg!ti ' 
nya, kéményseprés régen húzódó t 
vég-égés elu,lézését, csatlakozik a ».í* *k 
mezőgazdasági bizottságnak rcCfni

Jeb-ocen, mezőgazda,ági közép,lkoU 
felállítását

kérő határozatához s küldöttségileg 
kérni a város polgármesterétől a deb 
gazdaközönség számos sürgős ügyénél/1*™ 
a hortobágyi legelő- és fedeztetés! dijak m'”' 
séklése, vásárhelypénzek s mázsádéi 

tása, erdőség, kaszáltatási és legeltetési j08ok 
érvenyesitese stb. elintézését.

Piszkay Árpád indítványára foglalkozott 
választmány a gabonaárak szabályozásának 
kérdésével es a boletta ügyével s elvileg 

■ gabonamonopólium mellett foglalt állást E 
fontos kérdéssel egy előkészítés alatt lev5 
részletes tervezet alapján a választmány rövid 
időn belül tartandó következő ülése foglalko-

4. 4**4. wj.**.*

Műsoros est 
a Függetlenségi Körben

A Debreceni Függetlenségi Kör szépszáma 
hallgatóság részvételével tartotta meg szómba' 
este az ingyenes ebédeltetés! akció javára ren­
dezett műsoros estjét.

A megnyitó beszédet Rábold Gusztáv leány- 
gimnáziumi tanár mondotta és szép szavakkal 
mutatott rá a kulturestély céljára.

Utana Törőné Korpássy Mária, az ismert 
nevű költő-tanitónő olvasott fel saját szerze- 
menyű vallásos költeményeiből, majd kedves 
elbeszélések felolvasása következett.

Végül Hegymegi Kiss Pál képviselő adott 
elő nagy siker mellett hazafias verset.

> w* w* w*w» w*w*w*w*w*e
Beszámoló 

Mafduböszörménybpn
(iái Mihály dr. a hajdúböszörményi 

erűiét cgységespárfi képviselője va- 
:tmap délelőtt tartatta 'meg beszá- 

molóját Majdubüszörmény hatalmas 
•iacterén, mintegy moo-ljon főnyi 

tömeg előtt.
A gyűlést U z 011 v i György dr. az 

gységespárt elnöke nyitotta meg, rá­
mutatva arra, hogy a gazdasági hely- 
'. t elég súlyos, de azérí meg kell 
!'!':zni a higgadtságot.

(j a á 1 Mihály dr. országgyűlési kép- 
x De lő mintegy háromnegyedórás be- 
lédben fejtegette a gazdasági helyze- 

1 L különösebben is a gazda társadalom 
hajait, hangoztatva, hogy a kormány 
r obál segíteni a rendkívül nehéz hely- 
zeihe került gazdatársadalmon. Kijelen­
tette, hogy a titkos választójog alapján 
áll Nem a polgárság éretlen a titkos 
választásra, hanem az idő. Végül a kő- 
zéputon való megmaradást ajánlotta,

N a n á s s v Andor dr. a nagykállái 
kerület egységespárti képviselője mon­
dott ezután beszédet, szintén nyugodt 
kitartást kívánva.

\ Kvülést H. Fekete Péter igaz- 
‘- .I ó zárta he lendületes szavakkal, 
hangoztatva, hogy az agrárpolitikát 
kell csinálni abban a szellemben, ahogy 
azt .100 esztendővel ezelőtt Bocskay 
X' mi fejedelem megkezdte. 
«••.♦•<♦w4.w4.w4tw <>w4>w4>w<<*<‘

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

1ÉQENFELD TÉR 4. SZ.

Szilágyi Mlklósné szül. Szőke Margit
'lének 22-ik évében elhunyt. Tetuc- 

' '’V f- hó 18-án délelőtt 11 órakor lesz 
a natvan uccai tenietöháztól a reí. egv- 
'az szertartása szerint tartandó nn;1 

m.m u Hatvan uccai temetőbe.
Balogh József életének Só-ik óvéhv _ 
h'mvt. I emelése f. hó I ván délután •'

1 fakor lesz Kassai ut 89-ik számú ház- 
[°1 a cef. egyház szertartása szerint 
tartandó ima után a Kossuth uccai te­
metőbe.

k
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Az Iparos-Kör 
kulturdélutánja

Mafias nívójú kiilturdélutáiit rende­
zett vasárnap délután a Debreceni Ipa­
ros Kör és az Iparos Ifjúság Önképző­
köre az egyesület dísztermében.

A zenekari megnyitó szám után dr. 
(ioil(itluihí'i I lentik városi tb. aljegyző 
a „Magyar Aero Szövetség“ tagja a 
magyar sportrepiilés céljairól tartott 
nagyjelentőségű előadást.
Fejtegetései során rávilágított a repü­

lőgépnek pótolhatatlan teljesítőképessé­
geire s az átkos trianoni szerződés 
egyes pontjaira, amelyek szerint Ma­
gé atotszagnak egyetlen harci repülő­
gépet sem szabad gyártani.

Jóllehet mondta az illusztris 
előadó, — hogy bilincsbe van verve ke­
zünk. uzett mi mégis akarunk és fogunk 
repülni, mert megvan bennünk a szilárd 
és törhetetlen akarat s a fillérekből, 
amelyeket összegyűjtünk, ha nem is 
Imrei gépet, de sport repülőgépet készí­
tünk.

A nagyszerű előadót nagy lelkesedés­
sel ünnepelte a közönség.

/ (í//t 11 énke és Novak Ica zongora- 
kisérct mellett énekszámokat és táncos 
jeleneteket adtak elő, megérdemelt nagy 
sikerben xolt részük. Brobán László dr. 
Krüger Aladártól „Kászonyi fia“-t mély 
átérzéssel s kiforrott technikával sza- 
yalta cl amelyért lelkes tansokat kapott. 
Huszár István kitűnő bendzsójátékával 
kellemes perceket szerzett. A kulturdcl- 
atan műsorának egyik kimagasló száma 
l-iptuy Miklós fiatal költő vojt, aki ver- 
srihő! olvasott fel nagy sikert aratva. 
Verseit lendületes ritmtisérzékkel alkotja 
mcg; szerzeményeiben szép lelki elmé­
lyülést találunk.

A miisort zenekari induló fejezte be.

Lehetetlenné vált 
a zugbiztositás

A belügyminiszter 118.343. VII. B. M. 
sz. a körrendeletét bocsátott ki az en­
gedély és alapszabály nélkül biztosítási 
ügyletekkel foglalkozó egyesületek tár­
gyában. amellyel véget akar vetni a 
zugbiztosi fásoknak. A rendelet a kö­
vetkező:

Valamennyi törvényhatóság első 
tisztviselőjének.

-1929 dec. hó 14-én 196.644 VII. sz. a. 
kelt rendcletemmel már felhívtam alis­
pán (polgármester) urat, hogy az oly 
egyesületeknek működését, amelyek 
kormányhatóságilag láttamozott alap­
szabályaik ellenére, vagy pedig alap­
szabály nélkül jogosulatlanul foglalkoz­
nak biztosítási ügyletekkel, tiltsa be és 
ellenük megfelelően járjon cl.

hímek ellenére a Biztositó Váilala- 
tok m._ kir. állami felügyelő hatóságé- 
tol arról értesülök, hogy az előző réti- 
delctemmel megküldött névsorban sze­
lepló egyesületek ma is jogosulatlanul 
foglalkoznak biztosítási ügyletekkel.

Ismételten felhívom azért alispán 
(polgármester) urat, hogy a törvény­
hatósága területén levő ily egyesülete­
ket, amennyiben kormányhatóságilag 
láttamozott alapszabályaik vannak, fel­
függesztés terhe alatt tiltsa cl a bizto­
sítási ügyletekkel való foglalkozástól, 
azoknak a biztosítási ügyletekkel fog­
lalkozó egyesületeknek működését pe- 
oig, melyeknek nincsenek kormány- 
hatoságilag láttamozott alapszabályaik, 
haladéktalanul szüntesse he és \'ezctő- 
ségiik, valamint tagjaik ellen az 1822.
I . • t-~c- és következő §-ai szerint a ki­
ll a gás i eljárás iránt intézkedjék.

Felkérem egyidejűleg a Biztosító 
Magánvállalatok tn. kir. állami fel­
ügyelő hatóságát, hogy amennyiben a 
jövőben is értesül oly egyesületekről, 
inelvek jogosulatlanul foglakoznak biz­
tosítási ügyletekkel, ezek működésének 
megszintetése iránt erre a rendele­
timre utalással közvetlenül forduljon 
• i törvényhatóság első tisztviselőjéhez. 
Budapest, 1930. évi. okt. hó ll-éa."

Kétségtelen, hogy fenti rendelet nem­
csak az egyesületek, hanem a magáno­
sok biztosítására is kiterjed és nem vi­
tás az sem, hogy a tűzbiztosításon ki­
vid egyéb, tehát állatbiztosításra is vo­
natkoztatható. Értesülésünk szerint a 
debreceni biztositó intézetek is résen 
állanak és amennyiben a zug vagy ma­
gánbiztosítások esetei tudomásukra jut-

Ezek az árak kizárólag

Miksaelőbb Ecker, Klein, Sugár
Ferenc József ut 43

VALÓDI SELYEM GEORGETTE,
divatszinekben, szép minőség, cé­
gem egészen különleges ajánlata . . P 

MINTÁS FOULARD, gar. tiszta se­
lyem, 100 cm széles 

MOUSLIN, tiszta selyemből, reklám- 
cikk .....

MÜSELYEM, gar. színtartó minőség,
divatos mintákban ...................

VOILF.K, elismerten jó minőség............
TENISZ, színtartó minőség, nagy

minta választékban .........................
FRANCIA RÓZSÁS FLANELL, sza- 

vatoltan színtartó, a legszebb pon­
gyola anyag ...................................

KASCHA puha tapintású kitűnő ruha 
anyag ......................................

DOUBLE FLANELL, szavatoltan jól 
mosható minőségek, gyönyörű 
piyama és pongyola mintákban . . „ 

CORD BÁRSONY, legjobb minőség 
s legújabb színárnyalatokban . ,

6.90

3.90

7.50

1.56
—.98

-.68

2.48

2.15

2.75

3.15

CORD BÁRSONY, MINTÁS, meg­
bízható jó minőség, legjobb min­
tákban ................................................p 3 25

REFORM NADRÁG, hibamentes, m.
selyemből .................................................. 2.48

TÉLI HARISNYA, rendkívül tartós
angol minőség, reklám cikk.................. 1.28

SELV EM HARISNYA, jó minőség . ,. 2.05 
SELYEM HARISNYA, La minőség . ,. 3.10 
GYAPJÚ FÉRFI SZÖVET, angol ki­

mintázásban, 150 cm. széles .... 14.80
TWEED SZÖVÉSŰ RUHAKELME,

szép mintákban ..................................... 3,50
GEORGETTE SZÖVÉSŰ GYAPJÚ

KELME ............................................... 5.6O
ANGOL MINTÁZOTT NŐI KÁBÁT 

ÉS KOSZTÜM KELME, 150 cm.
széles  14.20

DUBLE Női KABÁT KELME,
gyapjú minőség, reklám cikk ............14.__

BÉLÉS ÉS RUHA SATIN, minden 
szinben ........................................... 5 qq

BÉLÉS BROKÁT, szép mintákban . . „ 2.20

!!! Minden cikk minősége garantált II!
hin^m^iLTnlá™sitá.s.ra összevásárolt:selejtes, divatból kiment árut, 
nantm divatos, friss, elsőrendű minőségű árukat kap rendkívül olcsó árbanó

jiak. haladéktalanul megteszik a felje- 
ciitcst a Biztosító Magánvállalatok m 

lur. icugyclő hatóságánál, illetve ma­
gánál a belügyminiszternél. Fenti ren­
deletekkel tehát lehetetlenné vált a zug­
biztositás.

törvényszéken nyolc évi fegyházra 
lteltek Debreceni Mihály nagyháti cselédet, aki 

nyolc kesszurással megölte a feleségét
Debreceni Mihály zokogva tett beismerő vallomást és megnyu­

godott az ítéletben
Hétfőn délelőtt a debreceni törvényszék 

Jeney Sándor tanácsa tartotta meg a tárgya­
lást Debreczeni Mihály nagyháti gazdasági 
cseléd bűnügyében. A cseléd ez évi szeptem- 
bér 13-án

ratámadt ágyban fekvő feleségére és nyolc 
kesszurással megölte. A gyilkosságot vé- 
gig nézte a szobában három gyermeke is.

A tárgyaláson az elnök kérdésére zokogva 
mondta a vádlott:

Beismerem a tettemet és vállalom a bűn- 
tetést!

Úgy volt az kérem, hogy én nagyon sze- 
rettem a feleségemet — mondta és zokogásba 
fulladt a hangja —, 23 évig éltem a felesé­
gemmel és 11 gyermekünk volt, akik közül hét

ma is él. Nagyon jól megfértünk egymással és 
nem volt panasz az asszonyra. Ez év szeptem­
berében történt a baj, azt mesélték a tanyán, 
hogy

az asszony hütlenkedik és megcsal Szűcs 
Lajossal, akinek dohányt, pecsenyét ad az 

én keserves keresményemből.

Eleinte nem hittem a dolgot, de később, hogy 
már többen is újságolták, hogy összeszives- 
kedtek, kérdőre vontam a feleségem és meg­
mondtam neki, hogy „Zsuzsi ne féljél, nem 
bántalak, csak mondjad el az igazságot”. Az 
asszony eleinte tagadott, de aztán

beismerte, hogy a Szűcs Lajival kétszer 
volt amolyan dolga.

, .f -V 1 ii > ■ LrS h Sk’-?Sff-i 4 ul&Mi44i«y
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A debreceni Hubertus nap. Pihenőhely a nügycséi-e? rrdlUw u

Nagyon megrémültem az asszony mondásán 
és napokig gondolkoztam az ügyön és szóvá 
tettem a dolgot az asszony előtt, de az csak 
a vállát vonogatta. Három nap múlva azt 
mondtam a feleségemnek, hogy nem élhetünk 
együtt a becstelenség után. Nagy zajt csapott 
a szavaimra és azt mondta: „Ha nem élhetünk 
együtt, megölöm magam és a három kis gyér 
meket! Megsajnáltam, hogy sirt és meggon­
doltam a dolgot. Szeptember 13-án úgy reggel 
öt órakor meg akartam ölelni az asszonyt és 
közben azt mondtam: „Hogy tehettél velem 
ilyen szegyent!” Mérges lett a szóra és el­
lökött magától nagy indulattal és azt mondta: 
..Hagyjon már kend békében azzal a dologgal, 
mit hánytovgatja fel mindig! így nem élek 
magával és hazamegyek a gyermekeimmel a 
szüléimhez Hajdúböszörménybe!" Az asszony 
magatartására nagyon indulatba jöttem, egyet 
fordult velem a világ és én nem tudom, hogy 
mi történt. Eszmélni csak akkor eszméltem, 
mikor az asszony véres testét néztem, arra 
nem emlékszem, hogyan csináltam. Amit tet­
tem igen szánom, de nem akartam. A jó Isten 
tudja, hogy történt!

Debreczeni Mihály vallomása után a bíró­
ság ismrtette a nyomozati iratokat, ámelyek 
szerint

Debreczeni Mihály felkapta az asztalról a 
kenyérvágó kó.t és rátérdelve a sikoltozó 
asszony testére, nyolcszor vágta beléje 
markolatig a nagy kést. A szúrások ha­
lálosak voltak, két szúrás a szivét is át­

vágta.

A gyilkosság után kirohant az udvarra és ott 
szaladgálva kiabálta: „Megöltem a feleségem. 
Jaj Istenem, mit tettem!” Odarohant a gémes 
kúthoz és bele akarta magát vetni, de a tanya­
beliek megfogták és átadták a csendőröknek. 
Debreczeni Mihály arca, keze és ruhája tiszta 
vér volt a felesége testéből szerte fröccsenő 
vértől.

Vargha Mihályné tanú előadta vallomásá­
ban, hogy a Debreczeniék házából ki hallatszó 
sikoltozásra, veszekedésre figyelmes lett, be­
nyitotta az ajtót és látta, hogy az ember a fe­
leségén térdel és felemeli a kését, hogy bele­
döfje. Nem mert beavatkozni, mert a felbő­
szült ember fenyegetve elzavarta, ö elszaladt 
csendőrökért, de mire megjöttek, megtörtént 
a baj.

Nagy Sándor és Túri Gábor tanuk szerint 
Debreczeni Mihály igen jó ember volt. szelíd 
természetű. A feleségével kapcsolatos plety­
káról ők is értesültek. Szűcs Lajos tanú ki­
hallgatásának idejére a törvényszék zárt tár­
gyalást tartott. A kihallgatások után dr. Be­
nedek László és dr. Horváth Arthur tartották 
meg beszédüket a vádlott elmeállapotáról, 
tnegegyezve abban, hogy a vádlott nagyon ér­
zékeny lelkű és amellett kissé korlátolt, mert 
öntudatszukulés, emlékezésbeli kihagyás ta­
pasztalható nála.

A szakértői vélemények után dr. Bényey 
Sándor ügyész tartotta meg vádbeszédét, 
kérve, hogy mondják ki házastárson elköve­
tett szándékos emberölés bűntettében. A védő 
dr. Buczy Ferenc az enyhítő körülmények fel­
sorolásával enyhe büntetés kiszabását kérte.

A bíróság rövid tanácskozás után meghozta 
az ítéletet, amelynek értelmében

Debreczeni Mihályt bűnösnek mondták Ití 
elítélték nyolc évi fegyházra.

Az Ítélet jogerős. Az elitéit sírva jelentette ki. 
hogy megnyugszik a büntetésben.

A Szent Erzsébet 
teadélutánja

A Szent Erzsébet Nőegylet vasárnap 
délután nagysikerű teadélutánt rende­
zett az Angol Királynő kéktennében. A 
vasárnapi teadélután minden eddigi es­
tély sikerét felülmúlta, amiért az érdem 
elsősorban Mujerszky Mihály elnöktiő 
és Zoltán Ödönné alelnöknöé. akik fá­
radhatatlan lelkesedéssel állanak ezek­
nek a népszerű teadélutánoknak az élén. 
Az estélyen megjelentek többek között 
dr. Uikáts József piarista gimnáziumi 
igazgató és Gliiczy Tihamér kerületi 
főkapitány is. A megjelent hölgyek kö­
zül a következők neveit sikerült felje­
gyeznünk:

Urasszayok: Aduk Autalné. dr. Re\ 
Sáudorné, Nagy Józsefné. Ki intsek Kor- 
nélué, Vasady Lajosué. dr. Fonjon Ist­
vánná. Serzsák Béláné- Fráter Frzsé- 
bet, Beme Sáudorné, Marinczy Hábor­
úé. dr. Láng tiusztávné. Rauehbauerné, 
Slaehta Sáudorné. Szmrecsányiné, 
Miinnich Aurélné, Kacsóné, dr. Btidal- 
házy Bruckner Frnőné, Suhanta Bé 
láné. dr. Kölcsey Sáudorné. dr. Karú-



cs'in yi Miklósiie. Wilhelm Emiliié, 
Konez Líijosné. Németln Lajosné. To- 
roczky Józsefné, Bárdos (ierőné, Aczél 
Gezané, Mátrai linréné, Hanzsla l’é- 
terné. Bergmann Oyiiláné. Boér Vik- 
torné, x itéz Felszcghy Fcrencnc, Hirsch 
lint éné, Horváth Antalnc. Szász )Gé- 
/.íné' Szász Oszkárné. Somsich Jó- 

zseiiié, Miskolczy Lajcsiié. Unix oghi dr. 
Szuts üé/.ánú, Szinnyei Mvrse Miklósáé. 
Czcmier Istxáuné. ,i er zsák Béláné. 
Heine Sándorné, Török Margit.

Urtcányok• L'áhián Teréz. Király J:i- 
liska. Fmgcn Annus. Re\ Kiss Margit. 
Németh Mária. Rauchhaiier Csöpi. He­
rényi Ágnes, Rauchbaticr Sári- Miin- 
nieli Cica. Horn Ftus. Reinhardt Eszter- 
lankokai Lencsike. Török llesi. Bextegh 
Kató Kolzsvár, Udvardy Gyöngyi Szi- 
lágysonilyd, Szabó Csili. Toroczkav 
Ibi, Jalátuffy Bússá. Mátrai Zola, Papp 
Klara, l dyary < iyöngyxér. Szmrecsáiiyi 
Zsoíi és Kató, Nedeczky Agnes, Haras 
Kató és Eva. Bans Judit Eperjes. Né­
meth Mária Budapest.

A teaestély résztvevői éjtelutánig ma­
radtak együtt a legjobb hangulatban az 
Angol Királynő kéktermében.

Ismeretterjesztő előadás 
a* Munkás Otthonban

A Munkás Otthon nagytermét vasár­
nap délután sziniiltig megtöltötte az ér­
deklődő közönség. A műsort a szavaló 
kórus nyitotta meg. A nagy precizitás­
sal összetanult verseket a közönség 
őszintén megtapsolta. A bemutatott eér­
tél voná sós dráma szereplői: Holló .Má­
ria- Huta Gábor. Kánydsi István, Ko 
vács Lajos, Papp János. Szathmdri Já­
nos és Nagy László buzgalommal és 
-szép sikerrel játszottak. A műsor ki­
emelkedő száma Orosz lluska és Ved­
res Lajos táncduettje. Mindketten nagy 
tanctehetségről tettek tanúságot. Dicsé­
ret illeti meg Kovács Domonkos tánc­
tanárt. aki a duettet betanította. Az 
est kioltja Gombossy Zoltán városi tör­
vényhatósági bizottsági tag előadása 
volt. Gombossy Zoltán a mai Bécset vá­
rospolitikai és szociális szempontból is­
mertette világos, élvezetes előadásban.

Az előadását, melyet lapunk más ré­
szen közlünk, a Magántisztviselők es­
téjén megismételte.

A közönség az előadót megtapsolta.

Előadás a rövid hullámokról 
és televízióról

E hó 20-án, csütörtökön este 7 óra- 
koi az iparostanonciskola tornaterméL 
pcn a Philips Rádió és Villamossági R.
I; a Keletmagyarországi Rádió Társa­
ság rendezésében nagyszabású vetített 
képes bemutató előadást tart.

Az előadás tárgya: Hertz első kísér­
letei elektromos rezgésekkel. Az adás 
es vétel. Csillapodós és csillapodás nél­
küli rezgések. Moduláció. Csövek alkal­
mazása erősítésben, dctckcióban és 
aduban. Modern erősítő berendezések. 
Modern vevőcsövek és azok alkalma­
zása. A rövid hullámok és azok tulaj­
donságai, terjedése és alkalmazásai. 
Ultrarövid hullámok. Televízió. Az elő­
adás díjtalan.

"wE aÍma muvé®zifény1<épeket, fotócikkeket, képkeretet, fénv-O fielVI reSZieire k*Pez,ő84pet takarékosságra BERZÉKl-nél Ferenc

A Bocskay imponáló fölényét nem fejezi ki híven 
I a Pécs-Baranya ellen elért 3:2 arányú győzelem

csapat gólokkal volt jobb ellenfelénél és a pécsi oroszlán 
barlangból hazahozta a^4. helyet jelentő 2 pontot — A Bocskav csatár 
sora bnlhans es mégis peches játékot mutatott, a védelemben wLpeticS"

es Fejer dr. emelkedett ki peucs

Konyhaaszfafo, kredence
méS egyszer oly soká tart. ha 
az elpusztíthatatlan ETERNIT- 

borítással védi.

Mindig tiszta és olcsó. 

Prospektust díjtalanul ad

ETERNIT MÜVEK
Hudapeet, vr Andréesy-út 33

n*h?S'tÓ hJlyek: vitéz Ónody János 
UnbácnCéFBaímy° UzCa' äzv' Gelbmann
4 üjffhértS “Sy lakat N^' 
Jd°ny' P='dmann eTsKafc

kedelmi rt. Nagyiéta.

A Bocskay vidéki mérkőzéseiről ne­
héz licites képet alkotni a debreceni kö­
zönségnek. Sőt lehetetlen. Most láttam 
czi, dinikor Pécsett végignéztem a 
Bocskay- Pécs-Baranya meccset s az 
lan elolvastam azokat a tudósításokat, 
amelyekkel a pesti hétfői lapok és a 
zöld sportújság tájékoztatja“ olvasóit. 
Milyen felületes és milyen hamis ez a 
tudósítás. A vidéki városokban. Szeged 
kivételével, nincsen olyan fejlett újság­
írás. mint Debrecenben s ezt természe­
tesen megsínyli a zöld újság is. Nincsen 
.10 tudósító — nincsen tehát ió tudósítás 
sem s amint például Szombathelyen 
Markos gólját Mertinnek sajátította ki 
a zöld újság tudósi tó ja — bizonyságot 
teve afelől, hogy a mérkőzés gyors 
fordulatai közben még a jobb és baí- 
szciso kozott sem tud különbséget 
tenni — ttgy pécsi tudósítója is alapo­
stul összekeverte a dolgokat, nem sai- 
nalva végül jó hazai szívvel egy kis 
enyhítő irt kenni a pécsiek fájó szivére

Hogy is volt csak tehát?
Kellemesen telt cl a debreceni csapat 

t.ia i-ecsre. Nagy sportmegbeszélések 
iákig tartó po't reggeli az étkczőkocsi- 

fan. vegrtelkiili römi-bridzs partik, vi­
dám uzsonna s este negyed 8 órakor 
nla! otí ,s.v«lt Pécsen a Bocskay s fo- 
gadta a pécsi vezetők üdvözlését. Pécs 
legjobb szállodájában töltött jó álma éj­
szaka után szétnéztek a szép városká­
éin a deoreceni ütik. Aztán II órakor 
reggeli s 2 órakor el is jött a meccs 
kezdeteitek ideje. Bizakodó volt a han­
gulat mindenesetre, bár voltak, akik fá- 
I uutsagrol panaszkodtak. Nem volt cse­
kélység azért a szombati 12 órás uta­
zás.

A pécsiek tribünje félakkora, mint a
-illáik ,utl Pályáé, ellenben sokszoros
voh Hn yCS, Plrhlikmn Tcrc- Künn is
fut ti Pa mber‘ amikor a Biskay ki­
tiltott. Udvarias taps, ellenben viharos
az- amit kap a helyi csapat. A debre­
ceni vezetők: Béke Barna, a Bocskav 
társelnöke, dr. Zemplényj Qusztáx- klub­
igazgató és Thury Levente alelnöki
amikorrl|'nh01 Cií -,kÖZÖtt sz°rongauak, 
unnko, lelkes .. I empő Bocskav" kiál-
us harsai, fel alattuk. Hajdú Jenő deb­

receni igazgató a váratlan segítség aki 
azonnal csatlakozik is a debreceniek kis 
csoportjához. így négyen vannak csak- nem ezerszer annyi lelkes pécsfközöf,
Jld5airt, aZ e,ső Percekben olya 

lelkesedéssel buzdítják csapatukat hogy
k-ozönség példát \ elletnea debreceni 

róluk.

sora van a pécsi csapatnak, ellenben 
nincsen csati 'sora, amely az akciókat 

fejezze. A csatársor a haifsor ki- 
i’dait ,?n méterről puffogtatiúl-
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Kein nehéz kifogni egyet sem, nincsen 
is veszélyes támadás, inig aztán a II. 
Percben a másodosztályú Bocskayból 
ismert balszélső: Kocsis, remekül szűk 
éti az összekötőjét, az lerohan, a jobb- 
összekötő Aidái elé ad s a Nvircgyhá 
zárói idekerült jobbösszekötő közelről 
bevágja az első gólt. Nem volt nagy 
helyzet. Az volt a baj, hogy Budai be­
ragadt a kapuba. Ha egykét lépést ki- 
URiik, már le is vette Ardai szögét s 
nem tud gólt lőni a különben is gyönge 
,formában lévő Ardai.

A ni bibi, az állóhely diadalt üvölt, 
x n debreceniek szive még sem szorul.

IY a Jobbik csapat, kombinációk 
nélkül, primitiv futballt játszik a Ba- 
''anya. Hajdú igazgató, aki futbalibiró s 
elsőrendű sportszakértő, a gól ellenére 
meg is állapítja, hogy ennek a Bara­
nyának ki kel] esnie és most sem győz­
het. I cdig... nem egészen jó a Bocskay 
sem. A füves pálya teszi-e. vagy az 
hogy stílustalan ellenfél ellen nem tud 
szépet produkálni a Bocskav — nem 
megy rendesen a játék. Mátéffvnak 
nmes olyan szerencséje, mint a Kispest 
Glen. A mezőnyben erélyes, okos. de a 
lövése, hajszálnyira a kapu mellé int­
ól s.0-ila'- van Vinezc is és Telekv. 
Honibak es helyezett, gurított labdák 

mennek a kann mellé vagy Janadala. a 
necs kapus zsákmányául esnek. Igen 
.i().ellenben Horváth. A komervonal mél­
tó reiiicknl centerez. állandó veszélyt 
Jelent Pécsre. Markos formában van 
ele nem tud produkálni, mert a pécsi ha- 
tarbiró az állóhely biztatására mind g 
orfszajdon jelzi s a különben ióakaraht 
>m. ötször is beugrik a hazai trükknek.

gve um M ' VaZ. C,lv"f6.1 halfia nagyon 
kócngc Markoshoz. Csak fault árán
tud.a login, sot egyszer Kővárival meg- 
P obaija összenyomni. Ha Markos a 
kutikiis Pillanatban fel nem ugrik nem 
u ba iozbat hetekig. így is erős sS

™ h ‘ P< d-e a 0iro a Bocskav ellen Ítél 
-szabadiugast. A haifsor jó. bár Móré 
L-ltetne erélyesebb s Kexiczky adhatna 
Jabdat a másik oldalra, vagy középre 
is- Mindenben benne van. azonban egy 

' kezdetl. elfogultság levetközése 
. Vampetics, aki olykor, negyed­
ik krf a mezőny legjobb embere A 
bekkek sokat dolgoznak és pedig jól 
okosan Dr. Fejér a lobbik. Pontos 
megbízható. onros,

Amint egyre gördülnek a kombinú- 
n ívaxnara,"ya e),en- emzerre iíe„

rz ä Jv£“ogja meg s küldi gurítva a kapuba.
van amin fi1"6"11!1 s norccki* csönd 
h,!L^'Td ='. meglepetés döb-benete, TY.'leky bombázdv azGn "isméi" 

Pinád mindkét csapat, de látszik'

hogy a Baranya nem tud itt gólt el- 
e_mi „ Am nem tud a Bocskay sem 
tehe,ó 24 perce gól nélkül telik le 

A szünetben biztatja Káldy Zsigmond 
a debreceni fiukat, de nem is nagyot, 
kell a biztatás. Inkább Markost kell 
csillapítani — aki hallatlanul mérges 
a hatarbirájára — s lebeszélni Mórét a 
stopiiiiái kiszedéséről.

Aztán ismét megjelenik a Bocskay 
a Palvan s indít újabb és újabb veszé­
lyes rohamot. Vincze 20 méteres lövé­
sét Janadala kornerre üti s erre kö­
vetkezik váratlanul, szerencsésen a 
Bocskay gólja. Remek gól volt, de az­
ért mondom szerencsésnek, mert az 
hitte, akinek a tudására ennyire nem 
is számítottunk; Horváth. Kornerből 
csavarta remekül a labdát, amely pom 
tosan bekanyarodott a hálóba s amikor 
Janadala már utána nyúlt, teljes egé­
szében gólban volt. (Így mondta s fi­
gyelte meg a bíró is.)

A Bocskay tovább támad. Remek ak­
ció indul: leleky kígyózik a 0. pcrc.
a’i' aszétesö Baranya haifsor között.

, PcKkekig er el, kiugratja Mátéffyt
hW,heUn tetlc"Ül ,ragaiiztja a labdát a' 
halóba. De nem goi. A bíró egészen té-
k-afm r? ,atla- ,,<)gD' Teleky Rétiért 
kézzel lökte s amiullál

Mindegy Erélyesen, rendül iát-
Ma,-if!,BmSkayT?.?,cg is van a jutalma- 
Markos megszokik, elhúz a haltja és
hLriC'k T ch' a Kornervonal mellől 

Vfd í I clekv mintaszerű Bocskay 
holt !o. Harmadik nagy helyzete volt
vmfkg-Mk' ve kcttőt fölé s mellévá- 
hott. Kaldy Zsigmond kiabál be neki:

Latod, ha előbb is beadtál volna 
_ aro.in cityre vezet a Bocskay, a csa- 

Lnsoi iskolajátékba kezd. 31 pere van 
>"cg hatra a félidőből s egy darabig 
“fk ,ne,ha 'ön fel a Baranya. A lialf- 
so mkfebavuit. Móré és Reviczky jók
be ne va,fVmaeHen POmpás- Mi"denbe„ 
ad lahóM ,ldlR ment- m'dig okosan 

csatársoranak. Teleky ad MateffMiak nagy helyzetet, de a csatár 
Ä2RL» k;'p;"!ak- majd lift

cJHme rnZen,Z/1C,ÓS kaPufája. már 
t c>«itarok laba elé esik a visszanat
tano labda, mar gólban látjuk, amikor 
a bíró ismeretlen okból fütyül. Kis szeKa: SZÓt 'ehetne' mníboltd'n 

-illő „ “aranya meg megmaradt ellen­álló ere,ét is. de nincs szerencse s a
SfamékM ,jyekszík 'gazában. Csák 
feliön' ?ck f lv,kr> am,kor a 31. percben 
T hxn i K.ocs,s formásán ad be

naiusnak a tizenhatos sarkáról BudaiKe, lat
nilha huzz asrmrekapia s az üres ka- 
Budai-fajta 'r"k"S pofvago1- egészen

nakTiNz?1!3 is a csapat°t. a Baranyá- 
(xfnn T, ',' w"Vakal ad- Keinénv
le mii mr Ja Mtra a Bocskavl. vé- 

oelcmbe megy mindenki, veszélyes

ÜGYVÉDEK FIGYELMÉBE!
MAR KAPHATÓK! MEGJELENTEK!

ÜGYVédai határidő naplók
az 1931. ÉVRE.

0napAló0S(sJ°YVÉDSzövetségi 

MNNAmVóA hÜGYVÉDI határidő

NAPJ.ó (hosszú)
LNAp[VóAf ÜGYVÉDI HATÁRIDŐ 
NAPLo (rovatolt) . .

ÜGYVÉDI ZSEBNAPLÓ, bőrkötésben

10.

8.—

3.20

Kaphatók:

A d,hr»„„| Hubartu. nap A f,l,„„uU..
Hl'.GEDÜS ÉS SÁNDOR RT 

könyvkereskedésében, Ferenc József ut 34.
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TEKINTSE MEG
LIENEK fényképész legulabb fénykép 
kiállítását a Csapó ncca I. alatt.
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helyzetek sorozata között telik le a fél­
idő. Amikor a him a mérkőzést lefnjja, 
megkönnyebbül a debreceniek szive.

A Bocskav a meccs SO perce alatt 
iuoív occliben, az utolsó 10 perc alatt 
szerencsével játszott. A csatársor több­
ször rakkolt, mint kombinált s ez sok 
fizikai erőt pocsékolt el. Mindenesetre 
-ólokkal volt jobb a pécsi csapatnál s 
igazságosabb lett volna S:2-ös ered- 
ménv. A csatársor minden tagja jó volt. 
jő Mátéffv is, akiről nem helvtállóaii 
ir.ia a pesti zöld újság, hogy csődöt 
mondott. Nem volt szerencséje, de a 
Biró is oka a peelmek, aki tiszta gólját 
lefújta. Vinczc hasznos, erőtől duzzadó 
játéka dicséretet érdemel. Markos jó 
volt, I elekv most is nagy dirigens, 
Horváth pedig egyenesen meglepetés­
szerűen ügyes. A halfsor legjobb em­
bere, - amint a Bocskayval együtt 
utazó Himler Oszkár bíró is megálla­
pította — Wampcties volt. Mintasze­
rűen fogta a szélsőjét s keresztlabdái­
val, okos passzaival remekül támogatta 
a csatársort. Móré főleg a második fél­
időben produkált jót. Reviczky megsé­
rült, de főleg az utolsó félórában Így is 
helyt állott.

Fejér dr. régi, nagy játékát mutatta, 
de egykét kivétellel megállotta helyét. 
Budai szép lövéseket védett, de a két 
gólban benne volt.

A csapat még négy órakor elutazott. 
A vonaton a jól végzett munka jutal­
mát kapta meg abban a hírben, bogy a 
Ferencváros veresége folytán a bajnoki 
tabella negyedik helyét érte el.

Thurv Levente.

A Debreceni Mezőgazdasági 
Bizottság ülése

Debreceni Törvényatósági Me­
zőgazdasági Bizottság vasárnap 
ülést tartott Jón a István elnök 
elnöklete alatt. Tárgyalás alá került a 
hortobágyi törzsgulya és törzsménes 
fenntartásának ügye. A bizottság, mint 
1 dóig, Imiiden alkalommal e két jelen­
tős intézmény fenntartása mellett fog­
lalt állást s a fenntartás módozatainak 
kidolgozására egv bizottságot küldött 
Ki. melynek tervezetét letárgvalás után 
a város vezetőségéhez fogja beterjesz­
tene A baromvásártér várható áthelye­
zésével foglalkozó hírlapi közlemények 
kapcsán tárgyalta a bizottság e kér­
dést s a vásártér áthelyezése ellen fog­
lalt állást, egyben javasolja a törvény- 
hatóságnak. hogy mivel a jelenlegi 
szarvasmarhavásártér a felhajtott! jó­
szágok számára elegendő, a lóvásártér 
a vásár céljaira feleslegesnek mond­
ható s e területet a város előnyösen 
értékesítheti, csupán a méntélen és a 
vámsorompó mellett szükséges két szé­
les állathajtó útnak a fenntartása.

Balogh István bizottsági tag indít­
ványára egyhangúlag elhatározta a 
mezőgazdasági bizottság, hogy a deb­
receni mezőgazdasági középiskola fel­
állítását a kormánytól kéri s ez ügyben 
Fimogatásra kéri fel Debrecen várost 
és a Tiszántúli Mezőgazdasági Kama­
rát.
*•*♦♦♦♦*♦♦*• ♦*♦♦♦♦ **• *1*

Tanonctarlő iparosok 
figyelmébe

Az iparostauonciskola igazgatósága 
megkiildötte hozzánk, — mint már kö­
zöltük is - azoknak a téli tanfolyam­
hallgató tanoncoknak a kimutatását, 
akik a folyó, 1930—31. iskolai évre be 
nem iratkoztak, azonban a múlt évben 
iskolába jártak: ezenkívül a beszerző­
dött, de a tanonciskolába még egyálta­
lán be nem iratkozott tanoncok kimu­
tatását.

Felhívjuk — saját érdekükben — az 
érdekelt munkaadókat, hogy ezen ki­
mutatást az ipartestület hivatalában 
sürgősen tekintsék meg, hogy az eset­
leges mulasztást pótolhassák, illetve 
tanoucaikat az iskolába beírassák, hogy 
z következmények, illetve hátrányok 
did mcntesiiljenc

Ipartestület.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

a Króh utóda Hegedűs cég
Dégenfeld téri üzlete.
Olcsó árusítás folyamatban van,

BBSSÉBBÖBKSSSi

Gyapjú sapka

75 fül.
Egész nehéz minő­
ségű gyapjú sapka 

1.73 fill.

Gyermek téli pul­
lover vagy mellény 

1.90 fill.-től

Mosó selyem­
harisnya
98 fül.

Pamut harisnya
fekete és divat- 

szinekben
55 fill.

Sportharisnya
mintás
88 fül.

Angolos téti 
harisnya
1.38 fül.

Angolos melléé 
téli harisnya 

1.98 fül.

Olasz téli sport­
harisnya

férfi vagy női 
2.98 fill.

Selyemmel átszőtt 
gyapjuharisnya 

1.38 fill.

Flórharisnya
minden színben

98 fill.

Melegen bélelt női 
nadrág

3.90 fill.

Női gyapjú kabát

9.90 fül.

Gyapjú Oroszka

8.80 fill.

Divatos női 
gyapjú mellény 

7.90-től.

Férfi gyapjú 
mellény
7.90. tői.

Gya tju óvatos 
gyermek-nettén r 

vagy pullover 
5.90. 6.90 fill.

Gyapjú gyermek 
oroszka 
4.90-től.

Téli férfi zokni

88 fill.

i er női harisnya

98 fill.

Tennisz flanel

rntr. 68 fill.
Zsinór barchet

rntr. 1.18 fill.

P uplin ing, az 
egész ing egy 

anyagból, 2 gallér­
ral 6.90, 7.90 fül.

Mintás mosó 
bársony 

mtr. 2.78 fill.

Rózsás flanel

mtr. 1.58 fitt.

Külföldi bársony 
flanel nehéz mi­

nőségben 
mtr. 1.98 fül.

Zsinór barchet
nehéz minőségben 

mtr. 1.58 fül.

Kabátposztó
140 cm. széles 
mtr. 5.90 fill.

! Angolos mintájú
1 kabátszövet

140 cm. széles 
mtr. 6.90 fill.

Sima kazán
minden színben 
mtr. 3.98 fül.

Nehézminőségü 
magyar crep de 

chine
mtr. 3.98 fill.-töl

Féldelén kendő

78 fill.

Terno kendő

1.90 fill.-töl

Csodás mintájú 
cvep de ch.n sál 

7.90 fül.

Divatos selyemsál

1.98 fill.

Brocát bélésnek

mtr. 1.78 fül.

Selyem lamé
minden színben 
mtr. 3.98 fill.

Mosó selyem 
mtr. 1.38 fill.

mtr. 78 fül. 
Mosó voál

Kanavász, jól mos­
ható

mtr. 88, 1.18 fill.

Mosott schiffon
mtr. 88 fill.

Vera pamut vászon 
mtr. 1.38 fill.

Bőr erős angin 
mtr. 78. 98 fill.

Csokor nyakkendő
39 fill.

Div. nyakkendők 
98, 1.58 fill.

Női téli nadrág 
2.90 fill.

Vattelin,
140 cm. széles 
mtr. 2.98 fül.

Virágos paplan 
12.90 fill.

Dupla előtt paplan 
15.90 fill.

Gyermek zseb­
kendő
18 fill.

Ajouros zsebkendő 
58 fill.

Téli bélelt 
gyermek keztyü 

1.38 fill.

Női bélelt téli 
keztyü

1.58 fill.

Férfi bélelt téli 
keztyü

1.58 fill.

Divatos téli 
bélelt keztyü

2.58 fill.

Gyermek fianell- 
takaró

2.38 fill.

Ágygarnltura

29.20 fill.

Női téli kabát
jó posztóból, feke­

te szőrmcgaliér 
és kézelővel

39.80 fill.

Női téli kabát
jó posztóból, végig 

bélelve, szőrme- 
gallér és kézelő 

34.80 fill.

Női téli kabát
csak fekete és sö­
tétkék finom anyag­
ból, sül rase gallét 

és kézelő
88 P

Szöveti uha

I 16.90 fill.
Püsse szövet- 

szoknya
9.90 fill.

Intézeti lányka téli 
kabát

sötétkék, szőrm 
gallér és kézelő 

20.80 fill 1

l ányka téti kabát
angolos szövetből, 
szőrmegallér cs 

kézelő
21.80 fill.

Tennisz flanelt 
mtr. 68 fiit.

CUldbarger Pniisct 
mtr. 1 8é tik.

a debreceni független újság

tt)l«iíou»zámAÍ:
K iadóhivatal . ........................
FiókkittdóhivaUi.l és kölcsönkönyvtár 5—75
Szerkesztőség nappal.............................10—20
Szerkesztőség éjjel ... 18 és 8^2

❖
Szépen sikerült 

a Iiád ifi Társaság va­
sárnapi vig matinéja
A Debreceni Rádió Társaság vasár­

nap délelőtt tartotta meg nagyszabású 
viginatinéjnt a Vígszínház helyiségé­
gében. Hatalmas közönség előtt. nag\ 
sikerrel zajlott le az előadás, amelyre 
a szereplők a legnagyobb készültséggel 
vontitak fel. Úgy az étiek, mint a prózai 
szántok óriási sikert arattak.

A műsor számai közül kiemelkedett 
H. Farkas Ilona szellemes prológja, 
amelyet Pál ff v József olvasott fel, 
majd Oöitiöri András éneke, aki sa­
lát hegedű kísérete mellett énekelte a 
megható, szép magyar dalokat. Gömö: j 
András klasszisa vitáit felül álló. Játéka 
és éneke teljesen kiforrott. Előadása 
színes és élénk.

Nagy tudásról tettek tanulságot 
Bet h ő Gyula (fuvola) és M i k u 1 á- 
sik Géza (gitár) a Debrecen MÁV Fil­
harmonikusok zenekarának tagjai. Szel­
lemes volt dr. Tarján Oszkár felol­
vasása, szép sikere volt S z o- 
: á r s z k y sláger-énekszámainak. FI a- 
I a s s v Mariskát, a Csokonai-színház 
kiváló művésznőjét a nagyszerűen elő­
adott vidám monológja után tomboló 
tapsorkánnal jutalmazta a közönség, 
A utók Ferenc frenetikus sikert ara­
tott énekszámaival, Dán Ilona is na­
gyon szépen énekelt. M i s o g a László 
megcsillogtatta ragyogó humorát a kö­
zönség előtt és feleségével. Barna 
Dióival a legnagyszerűbbet produkálta. 
\ fiatal Kova c s Gyula énekszámai is 
iók voltak. Végeredményben szépen 
sikerült a Rádió Társaság matinéja.

Egy körülmény azonban nagyon kor­
látozta az előadás élvezését. A helyi­
ség ugyanis, ahol a matinét megtartot­
ok fülledt és rossz levegőjű, úgy hogy 
ciíív szükség lett volna a szellőztetők 

.géuybevételére, de ami csak az elő­
adás megkezdése előtt történt meg. 

’/iinet közben is csak négy ajtó volt 
oviivá, de a ventillátorok nem működ­
tek. Ajánlatos tehát, hogy a Rádió Tár­
saság kellemesebb helyiséget válasz­
tón ki előadása színteréül.

Időjárás. A Meteorológiai Intézet jelenti: 
Túlnyomóan száraz, hűvös idő várható éjjeli 
faggyal.

— Az Árpád téri egyházrész vezetőség,* 
rendes heti váltásos összejöveteleit minden 
kedden este fél 8 órakor tartja az egyházrész 
hatalmas, gyönyörű gyülekezeti termében. 
Minden alkalommal eddig zsúfolásig megtelt 
T nagy terem az érdeklődő hívek áhitatos se­
regével, akik a napi munkából megtérve az 
Ige forrásánál kerestek felüdülést. A mai ősz 
szejövetel tárgyát János apostol élettörténete 
fogja képezni. Ez alkalommal az igét Magyar 
Bertalan segédlelkész, a Vasárnap szerkesz­
tője hirdeti, felolvas a nagy apostolról Mada­
rász József végzett hittanhallgató, szaval Fa­
zekas István tanítójelölt, záróimádságot mond 
Kolozsváry Kiss László lelkipásztor, egyház- 
kei iilcti jegyző. A vallásos összejövetelekre 
mindenkit szeretettel hiv és vár az egyház­
rész vezetősége. Belépődíj nincs.

Alexa András tűzoltó őrmester kitünte­
tést nyert. Alexa András tűzoltó őrmester 
több, mint 25 esztendeje szolgálja a debreceni 
hivatásos tűzoltóságot és ez idő alatt több 
nagy tűzesetnél kitüntette magát. A beliigy- 
mini.zter most az I. Ferenc József által ala­
pított tűzoltói királyi diszérmet adományozta 
'••-'ki érdemei elismeréséül. A kitüntetést az ér­
demes tűzoltó őrmesternek dr. Vásáry István 
polgármester a napokban adja át ünnepélyes 
keretek között.

— Kossuth ucca *t. szám alatt nyílik meg 
ovember hő végén a Csipkeáruház.

A Srülők Iskolája ma, kedden este 6 óra 
kor a városháza közgyűlési termében tartja 
- gnyitó előadását. Előadó: dr. Veress Ist­
ván ref. tanítóképző intézeti igazgató, ki ..Az 

kóla árnyoldalai” címen fog igen tanulságos­
nak Ígérkező előadást tartani. Ez alkalommal

MÁV Egyetértés dalköre működik közre. 
Belépődíj nincs. Az Iskolánkivüli Népművelési 
Bizottság ez utón is meghívja a szülőket, ne 
velőket és a tantigy barátait a Sztilők Iskolá­
jának ezen előadására.
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— HA RFUAtAs has/nálicm Iszapot 
ii MARGIT-FÜRDŐBEN.

Vallásos estélv a Kisteniplombaii
kedden, november ls-án délután 5 óra­
kor a következő programmal tartatik: 
I. Közének. 2. Imádkozik Kovács József 

8- „A ur szeret" eitnii éneket szólóban 
énekli Natív András. 4. Dr, IXancsltázy 
Sándor előadást tart Krisztus, Lenin és 
Handln einni el. Hegedűszólót ad elő 
Versénvi György jogszigorló, ó. Befe­
lező imádságot mond, tudnivalókat kö­
zéi és megáldást mond Kovács József. 
/. Közének. Belépődíj semmi elmen 
nincs. Mindenkit szeretettel fogad az 
eg\ házrész vezetősége.

November hó végén megnyílik a Csipke- 
áruház Debrecenben, Kossuth ucca 4. szám
alatt.

Csokonai ünnep a föreáliskolában.
A m. kir. all. „Fazekas Mihály“ iőreál­
iskola „Petőfi“ önképzőköre e hó 17-én, 
hétfőn délután zártkörű ünnepélyen 
emlékezett meg Debrecen nagyhírű 
költőjéről, Csokonairól, születésének 
Iö7 éves évfordulója alkalmából. Az 
ünnepélyt az ifjúság éneklése vezette 
he Csokonai a „Reményhez“ c. dalá­
val. Utána Aberle Lajos, az önképző­
kör elnöke tartott rövid beszédet, 
melyben Csokonai rend kívüliségekben 
gazdag életét idézte fel egy pár pilla- 
iratra. Majd György Vilmos VI. o. t. 
saját költeményét olvasta fel, melyben 
Csokonai érdemeit örökítette meg. Ez­
után Kulcsár Ferenc VI. o. t. a nagy 
költő tehetségének erejét s tevékeny­
ségének irányait jelölte meg és mun­
kásságának jelentőségét hangoztatta. 
Majd Madai Pál VI. o. t. a „Remény­
hez“ és Loós András VI. o. t. „A ti­
hanyi echóhoz“ c. szavalatával az ün­
nepély véget ért.

Aranylakodalom. A legritkább és 
legszebb családi ünnepélyt: aranylako­
dalmat tartottak e ó 17-én este 13c- 
reczky Sándor debreceni polgár és neje 
niisc Zsuzsanna, Zsák ucca 2. szám 
alatti lakosok. Az ötven éves házassági 
évfordulót jó egészségben megért öreg 
házaspárt a család tagjai, rokonok és 
ismerősök nagy szeretettel vették kő- 
nil a nevezetes évfordulón, mig az 
egyház képviseletében Molnár Ferenc 
ispotály! lelkipásztor és Szilágyi Fe­
renc presbiter jelent meg. A lelkipász­
tor a jubiláns házaspárhoz szép beszé­
dei intézett, kérte életükre továbbra 
is Isten áldását és az egyház ajándéka­
ként egy Újszövetségi Sz&ntirást nyúj­
tott at nekik.

— Szakosztályi ülések. A debreceni ipartes- 
tulet műszerész, autó- és villanyszerelő szak­
osztálya e hó 20-án, csütörtökön este hét óra­
kor az ipartestület kistanácstermében szak- ' 
osztályi ülést tart. Miután az ülésen rendkívül 
fontos ügyek szerepelnek, a tagok teljesszámu 
es pontos megjelenését ezúton kéri a szak­
osztály elnöksége. — A debreceni ipartestület 
cipész, csizmadia, tímár szakosztálya, valamint 
a helybeli cipő- és bőrkereskedők együttesen 
az ipartestület kistanácstermében e hő 18-án, 
kedden este pontosan hét órai kezdettel ülést 
tartanak. Tárgy: Beszámoló a cseh Bata cipő­
gyár Magyarországon való letelepedése ellen 
Budapesten tartott kongresszusról és egyéb 
fontos folyó ügyek. Felesleges hangsúlyoz­
nunk az ülés rendkívül fontos voltát, miért is 
az érdekeltek feltétlen és pontos megjelenését 
ezúton is kéri a cipész szakosztály elnöksége.

Készülődés a 2000 éves jubileumra
b hu 18-án, kedden délután 6 órakor 
a Péterfia uccai egyházrész gyüleke­
zőn összejövetelén Musza Ferenc oki. 
le kész „Keresztyén társadalmunk meg­
újhodása ‘ címen tart előadást. Akik az 
előadásra eljönnek, tapasztalják majd 
nagy hogyan egyengeti Musza Ferenc 
az utat afelé a nevezetes esztendő 
tele, melyet igv írnak majd boldog utó- 
tlamk: -ó.G .., Jézus keresztre feszí­
tésének kétezer éves évfordulója. Az. 
egész esztendő egy Nagypéntek lesz, 
azaz nagy gyászaimén és nagy öröm- 
imnep; gyászünnep azért, mert olyan 
j;nai lelkück voltunk, hogy Jézusnak 
keresztre kellett mennie; örömiinnep 
azért mert érdemesnek tartott benniin- 
ne , ’ezus arra. hogy meghaljon, vrő-

L_!l: 11 halion meg rriiiiil, M33.

(Hüxyy.do&vX, 90 ,7>tó€xuáuj€<^ 30f.

Elseprő győzelmet aratott 
az ellenzék a miskolci törvény­

hatósági választáson
Miskolc, november 17. A II. és VIII. ke 

rIllet törvényhatósági mandátumait a közigaz­
gatási bíróság megsemmisítette azon a címen, 
hogy a szavazás titkosságát megsértették. —' 
Tegnap volt az uj választás, amely az ellen­
zéki polgárok és munkások szövetségének 
óriási győzelmével végződött. A győztes párt 
a szociáldemokratapártból és a független de-

.'y
mokratapártból egyesült.

Reisinger Ferenc országgyűlési képviselő és 
dr. Zsedényi Béla jogakadémiai tanár mind a 
két kerületben mandátumhoz jutott.

A két kerületben 12 rendes és 6 póttagot 
választottak.

Ezek közül 11 rendes és 6 póttagság jutott a 
szövetkezett ellenzéknek.

— Makacs székrekedés, vastagbélkata- 
rus. gyomorbaj, puffadás, vértorlódás, 
sárgaság, aranyeres csomók, csípőfájás 
eseteiben a természetes „Ferenc József" 
keseruviz, reggel és este egy-egy kis po- 
harral bevéve, rendkívül becses háziszer. 
Klinikai megfigyelések tanúsága szerint a 
, erenc József viz még ingerlékeny belü 
oetegeknel is fájdalom nélkül hat. A Fe- 
renc József keserüviz gyógyszertárakban, 
oiogeriakban es füszerüzletekben kap-

ez az esztendő lesz annyira derűs, mint 
amennyire borús volt 1914. 1914-ban vi-
hmn|b0rU í,°.rt, a,z embcrek között, 
“pufii) V^1lasbeke (nem trianoni, nem 
Kenfi!) „tor be“ az emberek közé. Az 
azonban bizonyos, hogy mindezt meg 
Kell előznie a keresztyén társadalom 
megnyilatkozásának, amely annál gyor- 
abbaa s simában fog végbemenői, 

imnel több ember hallgatja a soraink
Sokául 68 32 CheZ l,asontó e!ö"

Szenzáció Ie52 Debrecenben a Csipkeáru.
„ 7g^'USa n°Vember h° végén. Kossuth 
ucca 4. szám.
0,c7őnKár£S munkát S2akszerüen készít,
pökTpaSa em kárpÍt0SÜzeme- püs-

, . Km-Bcsony előtti vásár alkalmával
M ara™boI 10% engedményt adok — 
Mentze Henrik, Piac u 38.
t ~ ^ műterme. fotócikkek, kép­
keretek. Ferenc József ut 38., az udvarban.
kanba,ó/T"6!2 ^ ,Crvc;e,t =hédlő készen

mindPnSfépká'y,)ák "agy választékban, 
cserénkálvhk I" na-gyságban- E^váhaIok

5K
habfürdőt nA^AR. használjonhabfürdőt a MARGIT-FÜRDÖBEN.
Ara j'nenSh" ke"CmeS és ártalma‘la"-

RADIO-

Üzlethelyiség
íoniŐoUpCfl 1l®«/or8atniasabb helyén — jc. 
lenleg Engel I ászló ékszerész állal bérelve,

1931 május 1-re kiadó.
_grtekezni Rosenberg Bmilnél Piac ucca 52.

KEDD, november 18.
Budapest. 9.15: A m. kir. 2. József nádor 

honvedgyalogezred zenekarának hangverse­
nye. Karnagy: Szeghő Sándor.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
ÍMO: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. (Víz­

állásjelentés magyarul és németül.)
. ,I)-éH-h,a';angsz6 az Egyetemi templom- 
hol, ídojarasjelentés.

12.05: A rádió házikvartettjének hanever- 
senye. b

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása, 

jelentésntOS ldöjelzés’ időjárás- és vizállás-

2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak, árfolyamhirek. 

n,,0: 4 »Tündérvásár” meseórája. 1. Hókus 
Pokusz es a Kókusz. Mese. Irta és felolvasna 
Altay Margit. 2 Margit néni rádióüzenetei. 3 
Mese az okos királykisasszonyról. Irta és 
felolvassa: Tábor. Piroska. 4. Tündérvásár 
rad.órejtvenyek, 5. Marg.t néni rádióüze-

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállás- 
jelcntes, hírek.

5: Nagy Berta novellái: 1. A tizfiUéres cm- 
beí'in T . tolyaJ- Felolvassa a szerző.

5.30: László Imre magyar nótákat énekel 
raJ™ Jeno es cigányzenekarának kíséretével.

6.30: Francia nyelvoktatás.
tanár 'előadása*0,tOn”’ SchU* An,al dr- *»•

7.25. A m. kir. Operaház előadásának is- 
“«e es 32 előadás szinlapjának felolva-

7.30: A m. kir. Operaház előadásának köz­
vetítése. „Xerxes ’ Vigopera 3 felvonásban. 
Árpád* ^ Rekay Nandor- Eendezi: Szemere

birek3"3 P°ntos ‘dőjelzés, időjárásjelentés,

Majd: Szabó Guy László jazz-zenekarának 
hangversenye a Gellért-szállóból Vig Miklós 
fenek) közreműködésével.

Külföld.
Bécs 11: Gramofon. 12: Zenekar. 15.20: 

Zene. 16: Gramofon. 21: Zongora. 21.55: 
Gramofon.
, Gramofon. 12.30: Jazz-band.

Délután, zene. 19.20: Hangverseny. - 
19.50: Gramofon. Utána: Prága.

Prága. 11.15: Gramofon. 16.30: Zene. 19 50- 
Zongorajáték. 20.20: Tarka óra katonáknak.' 
22.20: Jazz-band.

Róma. 17: Operarészletek. 20.32: Félóra 
tanczene. 21.05: Hangverseny.

^JZINHÁZ HŰVÉ SZÉT

MŰSOR:
KEDD: A szevillai borbély. Somló József, 

Darvas Ibolya, Kovács Dezső, Velser Ti­
bor, Vermes Jenő együttes vendégfellépté- 
vei. Bérletszünet.

SZERDA délután: Alexandra. Ifjúsági elő­
adás. — Este: A szevillai borbély. 

CSÜTÖRTÖK este: Töltőtoll. B) bérlet. 9. 
PÉNTEK este: Töltőtoll. C) bérlet. 9. sz. 
SZOMBAT este: Lila test, sárga sapka. — 

Onerettpremier.
' csti előadások 8 órakor, a vasár- és ünnep­
nap délutáni előadások fél 4 órakor, az ifjú­
sági előadások d. u. 3 órakor kezdődnek.

Jön kedden, nov. 18-án és szerdán, 
nov. 19-én öt fővárosi énekművész 
együttes vendégjátékával a szezon első 
operaestéivé.

Töltőtoll. A Csokonai-szüiház hétfőn este 
mutatta be Fodor László uj vígjátékit, a 
Töltőtollat. A darabról és az előadásról leg­
közelebb referálunk.

Bemutató az Apollóban.
Hétfőn este az Apolló uj műsort adott. 

Bemutatásra került a Sonny Babi cimli 
111 re vonasos dráma. Témája nem uj, 
a cselekvés az artista és szmészvilág- 

biiszik, különösebb értéket a rende­
zés sem adott a filmnek. A műsor má­
sodik részét a Nagyvárosok hiénái 
unni kalandos film töltötte ki. Vadnyu­
gati história, van néhány ügyes bravúr 
nenne Kísérő műsort nem adtak.

megérkeztem

külföldi tanulmányutamról, a selyem- és 
szovetruhák festését, valamint a női és 
ferf! ruhák vegyi tisztítását utánozha­
tatlan módón készíti

bíró,
' Arany Bika udvar.

A 1ZINHAZI «RODa 
* H1RO í

ic. kedden i s holnap, szerdán a Sze- 
\ illái borhely oiiertielöadtis a színház* 
/ an.

f ,Ma ,vs holnap este bérletszünetben 
i műsorába iktatja a Csokonai1 színház 

Rossini világhírű
A SEVILLAI BORDÉLY 

cimii operáját, a fővárosi operaszinpa- 
dok legnevesebb művészeinek:

Somit> József•
Darvas Ibolya.
Kovács Dezső.
Vermes Jenő.
Velser Tibor

vendégfelléptével, Somló József és Ko­
vács Dezső tavalyi nagysikerű fellépé­
seik alán hallatlan népszerűségre teltek 
szert és mostani uj szerepben való újabb 
fellépésük iránt óriási érdeklődés nyilvá­
nul meg. Somló József a Szevillai bor­
bély gróf Almaviva szerepét énekli 
mely a művésznek egyik legkiválóbb' 
szerepe. Kovács Dezső a címszerepben 
pedig még nagyobb sikert fog Debre­
cenben is elérni, mint a Faust Mefisztó- 
jnbaii. A két operaest többi vendégmű­
vészei ezúttal először szerepelnek •! 
Debrecenben, de a jól tájékozott delire 
ccui közönség tudja, hogy Darvas 
Ibolya a Szevillai borbély tüneményes 
technikájú koloraturprimadonnája, Ver­
mes Jenő Basiliója és Velser Tibor B ir- 
toló doktora a fővárosi szaksajtó és* i 
kényes igényű pesti közönség által is 
elismert nagyszabású művészi alakítá­
sok.

A hatalmas érdeklődésre való tekin­
tettel ajánlatos a jegyek megváltásáról 
idejében gondoskodni. A helyárak da­
cara a nagy kiadásoknak csak a leg- 
mersékeltcbben vannak felemelve de a 
Mmpártoló Egyesület tagjai, valamint 
a színház állandó bérlői ebből az árak- 
OOl is

huszonöt százalékos kedvezményt 
élveznek, melyre az utalványokat a 
színházi iroda állítja ki. Tehát Így a 
két nagyszabású operaelőadásra a leg- 
dragabb, hely a Szinpártolóknak és a 
Bérlőknek mindössze 3 pengő, tehát 
csak annyi, mint a színház rendes hely- 
arai.

A színház igazgatósága tisztelettel 
Ken a t. közönséget, hogy tekintettel 
arra. hogy az előadások pontban 8 óra­
kor kezdődnek, helyeiket idejében el­
foglalni szíveskedjenek, mert a nyitány 
megkezdése után a nézőtérre vezető 
ajtók lezáratnak és igy a későn jövők 
csak a szünetben bocsáthatók be.

Szerdán d. u. ifjusúgi előadás d. u. 3 
órai kezdettel Alexandra. Erre az' elő­
adásra rendkívül mérsékelt helyű rákon 
Jegyek válthatók a színházi irodában.

Zóna előadások csütörtökön d. 11 J 
órai kezdettel a tomboló sikerű 

ALVINCZY HUSZÁROK 
Ei re az előadásra rendkívül mérsékelt 
helyarakon válthatók jegyek a színházi 
irodában.

A Töltőtoll előadása!
A hétfői premieren óriási sikerrel be­

mutatott Fodor vígjáték a közbeiktatott 
két operaeste után folytatja diadaiutiát 
es pedig csütörtökön B) bérletben, pén- 
teken pedig C) bérletben.

A színház igazgatósága tisztelettel 
figyelmezteti a „B“ bérlőket, hogy az 
operaesték miatt e héten a „B“ bérleti 
nap nem szerdára, hanem csütörtökre 
esik.

Szombaton operettpremier: Lila test 
sárga sapka.

^4 JPORT
A DKASE veresége az amatőr forduló 

meglepetése.
Az újdonsült elsőosztályu Textilgjár 

a szezon legnagyobb meglepetését 
okozta vasárnap a DKASE legyőzésé­
vel 1:0 (1:0) arányban győzött a fiatal 
együttes. A DTE (3:1 (1:0) arányban 
verte a NSE-t, amelynek csapata me- 
(X'Dlren egyenrangú ellenfél volt, A 
LMI E folytatta siker sorozatát, ezúttal 
a PVSS-től vett el egy pontot. Az I, fél­
idő DVSC fölényt mutatott, de ez csak 
egy gólban jutott kifejezésre. A II fél- 
időben a HM I h döntő fölénybe került, 
kapu előtt azonban balszerencse üldözte 
es éppen csak kiegyenlítenie sikerüli. 
Végeredmény 1:1. A DEAC Püspökla­
dányban a PMÁ\ csapatát 2:1 (1:0) 
arányban győzte le. A győzelem na 
gyobb arányának akadálya a szenzá- 
uosan védő PMÁV kapus volt. A Ny 

'L Mátészalkán csak Szerencsé', 
győzött az MTSE ellen (1:0 (1:0) 
aranyban, mig Kisvárdán a NyKlSE 3:1 
IDD alanyban verte a KSE-t. Nyiregy- 
űázan a NyöLSE kiállításokkal tarki 
tott küzdelemben 3:0 (1:0) arányban 
győzött a NyMTK ellen.

,!X
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Tűzifa! A Bélteki Uradalom Erdőgazdasága R. T 
r«aÍ?w 6 Öfég kéPvl.seletében I-száraz bükki

bükk és tölgy kötegelt léc, v^amint kemény gfcöít'fűrészáruk* 
zarölag nagyban beszerezhető POLLÁK ZSIGMONDkerületi 
képviselőnél Debrecen, Miklós ucca 13- :: Telefon 4 41

piarista főgimnázium csapata pompásA r---------  ------------ ----- — •',.*•11. |iumjj
játékkal verte a sárospataki diákokat.
A két gimnázium csapatai KISOK 

bajnokság keretében találkoztak vasár­
nap Debrecenben. A délelőtti mérkőzé­
sen nagy közönség jelent meg és nem 
hiába, mert a debreceni fink oly pom­
pás játékot mutattak, amely bármelyik 
debreceni amatőr csapatnak dicséretére 
vált volna. A biztos 6:0 (3:0) arányú 
győzelem gólszerzői Kösz hier (3), Fe­
hér (2) és Kövér voltak.

Bujnokjelöltek szomorú vasárnapja 
az i. ligában.

A v asárnapi profi forduló a bajnokié­
iul tek számára szomorú eredménnyel 
végződött. Egyedül a Hungária tudott 
győzni a nagy trió csapatai közül, a 
Ferencváros és az Újpest azonban 
aránylag gyenge ellenfelektől kikapott. 
A forduló eseményei örvendetesen mu­
latják, hogy az 1. liga csapatai között 
kezdenek leomlani a válaszfalak és a 
jövőben nem lehet oka senkinek sem 
az elbizakodottságra. Részletes ered­
mények:

Hungária—Nemzeti 3:0 (1.10. A Hun­
gária ma a legstabilabb csapat, a fel­
iavult Nemzetit biztosan verte.

Sabaria Újpest 4:2 Í3:2). Az Újpest 
a játék elején kétszer is megszerezte a 
vezetést, de a Sabaria lelkesedése cso­
dát müveit és még a féiiuőbcn előny­
ével tudott fordulni a szombathelyi 
csapat. Weinhardt két 11 -est védett ki, 
az Újpestet elhagyta a szerencse és a 
Sabaria még a gólaránvt is tudta javí­
tani a finisben.

Vasas--Ferencváros 5:2 (3:1). A
Ferencváros letört együttes benyomá- 
a( keltette, a Vasas lelkes játéka meg­

érdemelt győzelmet hozott.
ill. kér.—Bástya 3:1 (1:0). A Bocs­

it a v legközelebbi ellenfele ezúttal is 
biztosan győzött. A Bástva nem egysé­
ges.

Budai 11 —Kispest 1:0 (1:0). A budai 
csapat első győzelmét aratta. A forduló 
K!il(*:i érdekessége, liogv az ősz- 
szes mérkőzéseken megítélt II-es kö- 
Zl'il mindössze a Ferencváros tudott 
ügyet értékesíteni.

A Miskolci Atléta Kör Miskolcon, 16-án or­
szágos szenior birkózó versenyt rendezett 73 
indulóval, amelyen a debreceneiek igen szép 
eredménnyel szerepeltek s a pontverseny győz­
tesei voltak. Eredmények. Légsuly: 1. Bányász 
B Vasutas; 2. Várkonyi DVSC: 3. Lengyel 
DVSC. Pehelysúly: 1. Szilágyi DVSC: 2. Tu- 
nyogi DVSC; 3. Rózsavölgyi UTE. Könnyii- 
suly: 1. Filax MÁK; 2. Kovács Törekvés: 3. 
Kocsisovszki DVTK. Kisközépsuly: 1. Sárosi

SOD^NY ÁGYBETÉTET I Sí

legjobb minőségben készít ! sl 2.
NEUMANN. PÉTERFIA UCCA 10 ■ 01 §

Testvériség: 2. Bede Testvériség; 3. Oneth 
Törekvés. Nagyközépsuly: 1. Palotás DVSC; 
2. Csata: DVTK; 3. Jekkel MVSC. Kisnehéz- 
suly: 1. Göndör Testvériség; 2. Matuska Tö­
rekvés; 3. Daróczi DVSC. Nehézsúly: 1. Fe­
kete Bp. Postás; 2. Rácz MÁK; 3. Kacsó 
DVSC. Pontverseny: 1. DVSC 19; 2. Törekvés 
12; 3. Bp. Vasutas 8.

Gyümölcsei rak: Alma 
50 140, gesztenye 70. 
dió 100—12o. diái>él 4!Ki

60- 140, szőlő 
birs 200—150, 
fillér kilója.

Előző zárlat. 
Cent, bushel

Tei meny tőzsde- zárlat: 
Csikágó. november 17.

Mai zárlat 
Cent, bush- i

Haza:

T erménytözsde.
Készárumé. Búza 77 kg tiszaiidéki 

13.05—14.25, felsőtiszai 13.55—13.75. 7« 
kg. tiszavidéki ! 3.80 14.40. felsőtiszai 
13.71! 13.90, 79 kg. tiszavidéki 14.00—
14.70, felsőtiszai 13.90—14.05. S0 kg 
tiszavidéki 14.05- 14.85, felsőtiszai 14.00

14.15, 81 kg. tiszavidéki 14 05—15.05. 
felsőtiszai 14.00—13.30. Rozs: 7.90—8.00 
tengeri: 13.75—13.85.

Hatüridőpiac: Magyar búza már­
ciusra 15.18—15.19, májusra 15.16— 
15.17. rozs márciusra 8.97—8,98. tengeri 
májusra 11.58 11.60, tranzitó májusra
9.45— 9.48.

A valuták hivatalos árfolyamai-
Angol font 27.70—27.85, Belga frank

79.45— 79.85. Cseli korona 16.86—16.98, 
Dán korona 152.50—153.10. Dinár 10.04

10.12. Dollár 570.10—573.10. Francia 
frank 22.30— 22.60, Hollandi forint 
229.40 230.40, Lengyel zloty 63.80— 
64.20, Lei 3.36—3.40, Léva 4.12—4.18. 
Lira 29.70—30.00, Német márka 135.85 
—136.45, Norvég korona 152.50—153.10 
Osztrák schilling 80.25—80.65. Svájci 
frank 110.60—111.10. Svéd 
15,3.10 153.70.

Dec. 73.25—73 73.50-
Műre. 73—72.825 75-
Május 74.125 73.75

Tengeri:
76.375

! tac. 69.50 71.125
Márc. 72.125 73.375
Május 74.125

Zab.
75.50

Dec. 31.50 32.
Márc. 32.375 33.375

Rozs:

Márc.
Május

39.
42.375
44.375

35.

40.70 
44.— 
46.—

korona

Debreceni piaci jelentés.
Zöldségárak: Spenót 50—60. gomba 

80—100, sárga répa és petrezselyem 15 
—18. vereshagyma 6—10, cékla 16—20, 
sóska 80—100, b'.Urgonva 14 -16, fok­
hagyma 80—100 fillér kilója: kelká­
poszta 6 - 20, vereskáposzta 80—100, fe- 
hérkáposzta 6— 15, zeller 2—6. kalarábé 
4—17. torma 60—90, karfiol 15—80. re­
tek 2—5 fillér darabja.

liaromliárak: Tojás 15—18 fillér da­
rabja. csirke párja 200—400. kilónként: 
liba 130- 140, kacsa 100—130, pulyka 
100- III fillér.

Nyilt-tér.*)
ANGOL SZÖVET ÚJDONSÁGOK

legolcsóbban Kupfer posztósnál, Kistemplom- 
bazár. Kérem áraimról meggyőződni.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó­
in vataL

Csoda olcsón kaphat filc és bársony
NŐI KALAPOKAT

SCHIMMER MORNÉ-nál Piac ucca 2.

Központi fűtést, 
Vízvezetéket

zakszcrüen készít

G YENES Arany János u. 27
Telefon 9 37.

Rádiót
Csillárt

ir venni 
Keresse fel a

Bárány Henrik
szaküzletét Szent Anna ucca 1.

jó, szép, olcsó keztyy
Schön Sándornál. ~

csak
Debrecen, Piac ucca 14. 
Csapó ucca sarok.

Gallérmosás 8 fillér Stl.
„TANTAL.1 és más folytonégő KÁLYHÁK
BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében Piac ucca 7. Kos-uth szobor 

mellett

IWT aPuőatKOBTón na «zöm fitysr nuíz 
ts i-uys/i unit két rkgobli ur aj j: len k 
16ea- MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 KI 1.1.ÉK. VAS fA" 
OAr.n DKTÜVI-L SZEMiTr SZAVAK dcpiAn szá­
míttatnak. — C/.I.KTI HLIDTÉSRE MÁS TARIFA, 
n.i viLümsirvs 18. its 3-12. számú telefonon. APRÓHIRDETÉSEK

67 CSAPÓ UCCA 67
Bálint József asztalos
ajánlja saját készítésű

SZŐRME BUN DÁK,
prémbfirők nagy választékban. 
Javítást, átalakítási olcsón készít

KOVÁRY szücsmester József klr. herceg u. 3.

Kóser hús füstölés!
vállalok Széchenyi ucca 1.

Waldmann mészárszékben.

Bunda és szőrmeáruf
olcsón és jól legújabb divat szerint csak

ALTMANN
szűcsnél vásárolhat Miklós ucca 5. sz.

I ftíffI

"4
I ;

mégiő d tezgjoDDöR.!
FAPHATd :

SINGER VARRÓGÉP
* RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Gyönyörű világos

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra 

kiad*.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz­

álait könyvkereskedésben.

Ar*ón;nr>RT,ta£X rsiArwATöz : WlriAistinivt.
TALONÉBAN : FERENC JÓZSEF OT PIAC L'CCA) 49. 
' /ÁM, PIÖSK1ADÓH1VA 1 ALONKBAN SZÉCHENYI 

LA 2. SZÁM, A HEGEDÍ* ÉS SÁNDOR RT. 
K IN YVKR1 liSU BÚÉ.,ÉBEN PIAC OCCA 34. SZÁM 

I ATT ÉS 1 „MARGIT“ FÓRDŐ FÉNITÁRÁNÁJL. —

Szakitok veled,
ha nem veszel fényképező 
gépet Szakáinál, Piac u. 34. 
alatt. Takarékosság. 2317-d

F érjhezmennének
özvegyasszony százhuszhol- 
das tanyásbirtokkal, félárva 
ötven holdassal, árvaleány 
liatvanezer pengővel, gazda­
leány huszonötezerrel. Vá­
laszbélyegért bővebbet Kin­
cses kisgazda. Orosháza.

1181—a

Nagyállomásnál
bútorozott udvari kis szoba 
december 1-re kiadó. Ispo­
tály u. 13. sz. 951 —cl

Két ......
szoba, konyha, kamara, ud­
vari. december elsejére ki­
adó. Arany János ucca 30.

935 a

Csinosan
bútorozott különbejáratu 
szoba fürdőszoba használat­
tal azonnalra olcsón kiadó. 
(Szív) Nagyvárad ucca 11.

1221—a

Kiadó
azonnal egy szobás lakás Bi­
hari telepen. Értekezhetni : 
Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. 954—a

Kiadó
azonnalra 2 szobás modern 
lakás. Vár ucca 8. 955 a

Különbejáratu
bútorozott szoba egy-két út­
részére esetleg ellátással ki­
adó. Simonffy ucca 32. sz., 
I. em. bal. 1228—a

Kiadó
lakás nov. 15-től előszoba, 
kettő szobával, konyha, pin­
ce. hozzávaló helyiségekkel. 
Kishegyes! ut 19. sz. 948-a

F.gy
szép udvari szoba kiadó. 
Barna u. 10. 1 226- a

Szép
bútorozott különbejáratu 
uccai szoba fürdőszoba- 
használattal 1 2 személy­
nek kiadó. Hatvan u. 2., I. 
emelet. 1 229 a

Kiadó
egy tágas száraz pince szo­
ba lakásnak, raktárnak vagy 
műhelynek. Vár ucca 8.

956 a

Modem
, alápincézett szép egy szo- 
! ba, konyha, spciz mellékhe- 
I lyiségekkel kiadó intelligens 
j házaspárnak. Dugovits uc- 
i ca 5. sz.. Árpádtérnél. 928-a

I Kiadó
egy szoba, konyha, fáskama- 
ra. Vörösmarty ucca 28. sz. 

i villanyvilágítással decem­
ber elsejére. 927—a

Egy
szoba, konyha kiadó. Tanító 
ucca 11. 940—a

Bútorozott
szoba konyha használattal 
kiadó. Huszár ucca 13. sz. 
Széchenyi ucca végén. 937a

Kiadó
különbejáratu szép uccai 
bútorozott szoba. Késes u. 
86. 938—a

Három szoba,
' fürdőszobás lakás, két szo- 
j ba, előszoba garzonlakásnak 
azonnal kiadó. Csapó u. 24.

931—a
Orvosok

figyelmébe! Emeleti két 
szoba, előszoba rendelőnek, 
irodának kiadó. Csapó u. 
24. 930- a

Kiadó
udvari kis szoba, házmesteri 
teendővel, azonnal elfoglal­
ható. Csapó u. 69. 929-—a

Két
szoba, előszoba kiadó parkí­
rozott udvarban. Mester uc­
ca 29. 892—d
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Bar m szóm 8rr*x »illír
í» «GT3ZKI.RU SÍT RF.ijGP.IJ LAPPÁ* Jl LEN K 
PRO. MIN'DKN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VAS 1A * 

»KTiri* SZED BTT SZAVAS OUVLÁN SAX- 
HITTATNAK. —- CZLBTI Hl ’ DKTl.lRB MÁS TARIFA. 
FkJ.VlLÁOi'SI I A IS. Éi ít-lj. SZÁMÚ TFLEFONON.

Irodának
vagy orvosi rendelőnek is 
lkalma?. több helyiségből 
!ó Piac uccai lakás ki­

dó. Korzó drogéria. Piac 
;i. 42.

TÁIJ7MKRÁM : WMRKNC J*ESW VT (M*g ~— 
SZÁM, nóuiADÓKiVÁTAumnAM lUoTivl 
uccá X SZÁM, Á beobdOi 6a slave* B* 
SÖNTVKKRFSKBDÉSllBKM rue OCCA 14. n*. 
A1ATT 6a A „maauit“ rCaufl rAsxrl.luH, .

Kiadó
üzlethelyiség. Hatvan ucca 
15. 862—b

Jó állapotbiin Házhelyek Kiadó
lévő rövid kereszthuros

Négy szoba,
"lőszoba, konyha, fürdőszo­
ba és mellékhelyiségekből 
álló modern, szép lakás 
azonnal kiadó. Hatvan itcca 
13. szám alatt. 893 c

December
1-re udvarra nyíló szoba ki­
adó. Korponai u. 10. 1157-cj

Különbé járatú
szépen bútorozott szoba két 
személynek azonnal kiadó. 
Széchenyi ucca 34. Balra 
második lépcső. 884—c

zongorát megvételre kere- zelében igen kedvező áron 
sek. Cim: Titkári hivatal, és fizetési feltételek mellett 
Miklós ucca 23. szám alatt, eladók. Értekezhetni a Ti­

ll 10 -d szavidéki Mezőgazdák Szö- 
I vetkezeténél, Hunyadi ucca 
, 2. sz. Telefon: 17-49. szám.

1870 d
EladóKifutóleány —-----

villamos jeggyel rendelkező, házak Kígyós és Maróthy
_______1 í.i.'a.aii. Tt'.-.i___ Gvnrtxv nrrán VvFpVo-fI-««*.

üzlethelyiség. A Hatvan u. 
1 3. sz. bérházban a 23. sz.
udvari üzlethelyiség ez évi 
november hó 15-től bérbe­
adó. Értekezni a ref. egyház 
g. gondnokánál, Kálvin tér 
17. sz., keresztépület.

170 pengő
készpénzért eladó jókarban 
levő írógép. Megtekinthető 
este fél 7 óra után Thaly 
Kálmán u. 13. szám alatt.

732—d
Amerikai

Íróasztal, székek, egy álló 
tükör jutányosán eladó. — 
Deák Ferenc u. 13. 936—a

Bútorozott
szoba esetleg konyha hasz­
nálattal kiadó. Huszár u. 
13. Széchenyi u. végén.

830-c
Kiadó

pince lakás nov. 15-től. Ve­
res u. 13. Értekezni városi 
árvszéknél, közgyámnál.

735—b
István ut 45.,

I. em. 2 szoba, előszoba, 
konyha, világos, egészséges, 
villany bevezetve, olcsón 
azonnal kiadó. Értesítés 
Hunyadi u. 23. 897—d

azonnal felvétetik. Farkas 
áruház, Hatvan u. 6. 939-a

Ügyes
fiatal bejárónő jó bizonyít­
vánnyal felvétetik. Hüvelyes 
ucca 10. sz., I. em. 950-a

György uccán. Értekezhet­
ni a Tiszavidéki Mezőgaz­
dák Szövetkezeténél, Hu­
nyadi u. 2. sz. Telefon: 
17-49. szám. 1870—d

Bank és áruosztályba
tisztviselőt keresek, évi 
1200. - pengő fizetés. 
..Ezer P" jeligére a kiadó- 
hivatalba. 933 -a

Csinos
kiszolgáló kisasszony felvé­
tetik. Piac 89. 1225 - a

Kiszolgálóleány
vendéglőbe felvétetik. Kül­
sővásártér 2. sz. 1227 a

Családi ház,
2 szoba, konyha, kamara, 
veranda, kőkerítés, jóvizü 
kuttal, villaszerű kiképzés, 
25 évig adómentes, amorti­
zációs kedvező teherrel el­
adó. Kincseshegy ucca 12, 
szám. 1 Jl?_J

Étkezde,
jómenetelü központban csa­
ládi okok miatt azonnal át­
adó. Cim a kiadóban. 853d

Jó állapotban
levő férfi télikabát és ru­
hák eladók. Szappanos u. 7. 
sz. 932

Forrasztó ón,
tűzhely plattok, tetőbádog
legolcsóbban beszerezhetők 
Fischer, Csapó u. 89. Tele 
fon 8"59- 1512—d

Eladó
ebcdlőszekrény márvánnyal 
sodronybetétes összecsuk’ 
ható vaságy. Wesselényi tér 
Máv. oérház, I. lépcső 4 
délelőtt. 898- a

Gázkályha,
irodai üvegfalak, vízmentes

Üzlet
forgalmas helyen főtéren 
azonnal kiadó. Sas ucca 4. 
ÜÜ- ( 925—d

Vaskályha,
ülőkád, billardasztal, üzleti 
nagy tükör megbízásból el­
adó. Fischer Vilmosnál, 
Dcgenfeld-tér 2. 934—a

-a ponyva eladók. Arany Já­
nos u. 26.

Kiadó
üzlethelyiség. Hatvan ucca 
15. 862—c

11 hold
príma ondódi föld eladó. 
Attila tér 7. 733

EGYSZERŰ
egészséges, világos szoba 
központon központi fűtéssel 
azonnalra kiadó. Cim a ki­
adóban. 1155

Lakás,
holt, műhely olcsón kiadó 
Csapó 11.. Hatvan 61.

1206—c

Két
szobás garzon lakás Hun­
gária palotában azonnal ki­
adó. Értekezni Farkas ügy­
védnél, ugyanott. 1194 b

5 szobás
földszintes uccai parkettes, 
fürdőszobás igen szép la­
kás, újonnan átépítve, Jó­
zsef kir. herceg ucca 22. 
kiadó. 1195—b

GYÖNYÖRŰ
világos 5 szobás Ul-ik eme-

11 uccai Lakás minden mo- 
am komforttal (központi

18 20 éves
zsidó fiút felveszek. Stein­
metz tejes. 1225—a

Kifutó leány
felvétetik. Szilágyi Lajos 
kézimunkaüzlet, Debrecen, 
Széchenyi ucca. 1224—a

Kifutófiut,

Eladó
házhelyek Homokkertben, 
Óvoda 11. 30 31. Értekezni
Csapó ucca 51. szám. 911-b

Eladó
Hajdúnánáson napi 300 
350 liter forgalmú tejüzem 
más vállalkozás miatt. Ke­
vés pénzzel megvehető. Ér­
tekezni Draviczky Márton, 
Hajdúnánás, Bocskay-tér 8.

1216 —c

Bor 60 fillér,
kitűnő zamatu kihordásra 
Dénes-nél, Cegléd u. 22.

1222—a

M "th ---------- í Vidéki
Gvörcrv ,, IT y- , - . gyermek tanuló gondos ápo-
ÍTdiLdón L T, 132 . fásban és teljes ellátásban ré 
gazdálkodónak ,s alkalmas, szesülne. Cim a kiadóban.

1117—dszabad lakásokkal eladó.
824 d'

Figyelem!
3 lámpás rádió, amely 
hangszóró vételre is alkal­
mas, Philips csodacsővel D. 
L. G. 1-es fütő acumulátor, 
9 voltos anód acumulátor, 
egy pár fejhallgatóval ju­
tányos áron eladó. Diófa uc­
ca 15. 1037—d

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott folyadékszerrel és 
lakások vizsgálását felelősi 
seggel vállalok. Poloska- és 
patkányirtószer kapható 
Nanássy, Kossuth ucca 4 7. 
Telefonhivó 845. 1 174_c

Olasz nyelvoktatást
vállal kisebb csoportokban, 
vagy egyeseknek felsőéves 
egyetemi hallgató, ki hosz- 
szu időt töltött Itáliában. — 
Cim a kiadóban. 32_d

Saját termésű
ujlétai ó fajboraimat leszál­
lított árban árusítom. — 
Arany János ucca 19. 1159c

Üzletes
adómentes uj házak for­
galmas helyen 2 3000 pen- m.

megbízhatót felv szék. - j gőve, megvehetők. Böször- Pátiba vásároltam 
Soltész radiouzlet. Püspök, j m6 i sánd g uc 'szenzációs olcsón árusítom:
l’a,ota' 1230 a i soi -d! Három méteres szövet ma-

------ --------------------------  I radékot egész férfi ruhára
Varga ucca tiz pengőért, férfi, női fel-

szan?u haz azonnaI eladó, (öltő anyagok hat pengőért,
ajt0'________ 717—bj sötétkék és fekete férfiruha

(és kosztüm anvagok hat 
400 négyszögöl 1 í Pengőtől. Ezen kívül több-

u'
Oki. szülésznő,

egyben eves bizonyítvá­
nyokkal bíró ápolónő orvosi

Külföldi
tanulmányaim végeztével 
uriszabóságom Piac ucca 
26., Gambrinussal szemben 
megnyitottam. Olcsó, min­
den igényt kielégítő mun­
kámért szavatolok. Tanulót 
felveszek. Kun József úri 
szabó. 114

Sapkák
legszebb kivitelben készül­
nek. Kossuth ucca 26. sz. 
Wallerstein sapkakcszitő.

1081- c
Gépírást,

sokszorosítást vállalnak 
Wirth Nővérek, olcsó árban. 
Piac 59., III. em. 1090 -c

rendelőbe, vagy privát be-1
j szoba, konyha, pincéiméi- j félX .SZÖ,Vet,ek . és se'ymek

megkeresést a kiadóba kér J S3nyi G' 25' H°mokkert., Batthyány 13.. udvarban
ÁpolŐno” jelige alatt. j____ ______ __  709—ej " 1183- b

122—dl Eladó" ”
í ház, József kir. herceg ucca 
1 52., kedvező fizetés mellett.
Értekezni ugyanott. 1223-d

I ütés, személyfelvonó, me- 
■epviz stb.) azonnalra kiadó. 
Értekezhetni Piac ucca 34. 

:. alatt, könyvkereskedés­
ben. 750—d

Perfekt házvezetőnő, 
ki a gazdaság és háztartás 
minden ágában tökéletes, re­
mekül süt, főz, varr, gyer­
mekek német oktatását is 
vállalja, december 1-re el­
helyezkedne. Cim a kiadó- 
ban- 1180 b

Központon,
vagy annak közelében két 
zobás modern lakást, lehe­

tőleg fürdőszobával május 
1 bejére keresek. Ajánlatok 
..Pontos fizető” jeligére.

1122—d

Perfekt
könyvelő, a banküzlet min­
den ágában hosszú éves 
praxissal állást keresi! Cim 
a kiadóban. 11 jg_y

Kezdő
hivatalnoknő alkalmazást 

irodába vagy pénz

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel- ! 
lett részletfizetésre is. Érte­
kezhetni Gazdák Bankja,
K i.sutli ucca. 922_a

Ujlétai
saját termésű ó fajboraimat 
literenként 70 -80 fillérért 
árusítom. Kapható minden­
nap. Széchenyi u. 45. Tóby.

903—c

abroncsvas
kapható, kilogramonként 10 
fillér, mázsa vételnél 8 fil­
lér. Piac u. 49., nyomda.

Zongorázni
igen jutányos áron tanít 
akadémista növendék. Cim 
a kiadóban. 1074_c

Eladó
egy Codak rolfilmes fény­
képezőgép. Hegedűs és Sán­
dor könyvkereskedés, Piac 
u. 34. 1186

Fehér
cs színes hímzést, mo­
nogramozást, fehérnemű, ha­
risnya javítást szépen és ol­
csón vállalok. Cim a kiadó- 
hivatalban. Ugyanott egy 
Singer varrógép eladó.

1055 d

Eladó
egy alig használt férfi téli­
kabát t-s egy női barna szö­
vet ruha. Piac u. 34., könyv- 
kereskedés. 1187 -d

1 ejős teheneket
telelte tésre, sertéseket feles 
tartásra száz holdas birto­
komra elfogadok. Kraszits, 
Nagyiéta. 1057 c

' *.< Ált,

keres 
tárba. Ajánlatokat 
galmas" jeligére a 
kérek.

Üzlet,
iroda, raktár, műhely, lakás 
céljára alkalmas udvari he­
lyiség Piac ucca legforgal-

Zongorák!
Orignal Stingl, Hamburger. 
Moffmann-féle előnyös áron 
f' feltételek mellett részlet- 
fizetésre is kapható 
Szendrő zongoraraktárában, 
Batthyány u. 22. 857—c

..Szór- ! rmsabb helyén
kiadóba 
834 b

igen olcsó 
1-ére ki-

30 éves
nős, agilis férfi, önhibáján

i bérért december 
adó. Értekezhetni Telefon: 
15 ,2- 1852 d

Borok,
1929. és 1930-as termés, 300 
hektoliter, esetleg hordóval 
eladó. Felvilágosítás Szom­
jas nővéreknél, Sóstóhegy.

883—a

kívül létszámcsökkentés 
, iriiatt állas nélkül, 10 éves 
j bizonyítványokkal, 1 000 PTörlesztéses

kölcsönöket földbirtokra ' óvadékkal pénzbeszedői 1 
kedvező f elterelek mellett * raktáritok,', felügyelői vag? I

a Tiszavidéki , bármilyen szerény, de biz- j Piac

Nagy
kétportálos üzlethelyiség
egészben vagy részben ki- 

! adó. Révész, Hunyadi ucca
21 ■ 1184—d

Eladó
egv kitűnő flóta. Bethlen 
ucca 3. 899- a

"olyósittat
Mezőgazdák Szövetkezete, ! tos állást vállal. Megkere- ' 
Tluttyad, „c„ 2. sz. Jele-; sást ..Törekvő” jeligébe a !

__;___ 4-- szám, 1870 d t kiadóhivatalba, Kossuth u. J
Betétekre 829 <1

nagac kamatot ad. kölcsö- 14 éves fiam " i
■ őket folyósít házakra, föl- kifutónak jobb helyre ad
ÍÍTucca k BankjaoJ°S- ' "r Cim:,Ny„lad>,okkant ' 

_____  923 ~a telep 10. Dobó Imre. 949-a

Korcsmái
púid, jó karban lévő és na­
gyobb mennyiségű istálló- 

. trágya tűzifáért elcserélhe- 
Üzlethelyiség tő, vagy pénzért sürgősen

ucca legforgalmasabb eladó. Nagy Endre, Böször-
1156 chelyén, gyönyörű berende- menyi ut 81

zéssel igen méltányos árért i " " --------------- —
kiadó. Értekezhetni Telefon: I CEMENTLAPOK,
15 12. 1852 d j^toncsövek, kutgyürük

Üzlethelyiség
kiadó. Szent Anna u. 22. 
Irodának, műhelynek is al­
kalmas. 884-c

NTom.tot, *. SÁndor irod.l,

legolcsóbban beszerezhetők 
Lukacs Vilmos és Testvére ■ 
cementárugyárában, Dob- !
récén, Károly Ferenc József 
ut 3 b. sz. 1100—d

Gyümölcsfacsemeték
garantált nemes, gyönyörű 
példányok rendelés téves 
értelmezése miatt fölös­
számban érkeztek, áron 
alul eladatnak. Honvédte­
mető ucca 10., déli órákban 

1020—d

Németből
csak privát órát vegyen, 
gyorsabban és könnyebben 
tanul. Keresse fel levélben 
dr. Kövessit, Harsányi G. u. 
25. 712—d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre 
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1100 —d

Dobkályha,
alig használt, tükör, olcsón 
eladó. Bundi u. 15., II. la­
kás. 748—d

Még mindig tart
az olcsó elárusitás Domán 
posztóüzletében. Cégtáblák 
is olcsón eladók. Csapó 4.

16, 18

Gazdász
urak figyelmébe! Hosszú 
évekenát volt londoni sza­
bász, nagy gyakorlattal, 
mindent kielégítő Ízléssel, 
feltünőolcsó árért készít 
angol sport- és estélyi ru­
hákat. Szabó István és 
Társa, finom uriszabősága, 
Csapó ucca 84. (Faragó uc­
ca sarok.) Villamos meg­
álló. 607 d

Tanítónő
elemista, polgárista, magán­
tanulók oktatását helyben 
és vidéken vállalja. Cim a 
kiadóban. 684—c

Fehér szekrény,
két ágy, két éjjeliszekrény 
asztal eladó. Rotnciinete u ’• ni 
15. 1217-al

Télire
teleltetésre tehenet vagy 
disznót elvállalok. Értckez- 

Vörösmarty ucca 28.
926 a

Fehér Szerény igényű. • Jícrcny igei
eladók SZ1SrkreBnyLek:i.aSZ‘al0,k eSye,emi hallgató egy-két

középiskolást előkészít, vieladók. Megtekinthetők d. 
u. 3—5 óráig. Szent Anna 

1164 d18.
.1 í. nyomdai r*,rvÁ„Tfir...t, VR„ wnyomdt jíh.n, D-hrncan, PUc ReW 4». ..fm

dékre is elmegy: Cim a ki­
adóban. 958 -d
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lom s na; 
hogy a r 
de erkölc: 
beszéljek, 
lam, mint 
daltól is, 
nyei a köz 
kényszere 
cl az élők 
mai napot 
vitethesse 
rület közg 
lett volna 
akik az ér 
hálják heh 
mietet. De 
Ö már kin 
sirdombja 
századon 1 
javára, itt 
gyönge to! 
ismerem, c 

Miről v 
hogy a de 
tára, a ma 
századok a 
talmas sze 
adassák az 
az a körülb 
dologi kiad 
tása kerül, 
zült időkbe 
ségvetésébe 

Azok a t 
átadás mell 
gondoikozn 
matlanok a> 
hiszen a de 
tézményét 
'koznak, val 
hiszem, neu 
pontja. Nen 
bizalomról, 
sző, hanem 
ml. Arról, 1 
állami kezel 
vinizmusnak 
zonyitványá 
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